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1 Úvod 

Vážení přátelé, 

právě jste otevřeli v pořadí již třetí Komunitní plán sociálních služeb na Uničovsku pro 

roky 2016–2019. Svým obsahem navazuje na předchozí dva komunitní plány, přičemž však 

neopomíjí nové otázky, výzvy a situace, které spatřily světlo světa, a je nanejvýš účelné se jimi 

zabývat. Dokument mapuje situaci v sociálních službách v SO ORP Uničov a usiluje o systémové 

řešení potřeb občanů v této oblasti. Často se setkávám s otázkou: „Proč je nutné sociální služby 

plánovat?“ V souvislosti s problémy dneška jsme svědky toho, že nejen laická veřejnost, nýbrž  

i veřejní činitelé mnohdy zpochybňují velikost a dokonce význam segmentu sociálních služeb, 

který chápou jako neopodstatněný či zbytečně velkorysý. Tento pohled dotyčných může být 

krátkozraký a názory tohoto typu se v momentě potřeby po té či oné sociální službě rozplynou. 

Základem pro chod budoucího systému sociálních služeb v SO ORP Uničov jsou již 

fungující sociální služby. Primárním úkolem do budoucna je jejich další udržitelnost, především 

proto, že tyto služby jsou využívány a je o ně zájem (leckdy na hranici jejich kapacity). Z tohoto 

důvodu zůstala opatření ke stávajícím službám zachována a vzniklo několik opatření k nově 

vznikajícím službám, které reagují na strukturu stávajících služeb v souladu s vývojem potřeb 

jejich uživatelů. Musíme mít na paměti, že poskytované služby neslouží pouze pro obyvatele  

SO ORP Uničov, ale i pro uživatele ze širšího okolí a síť služeb na území Uničovska je jednou 

částí celkové sítě sociálních služeb v Olomouckém kraji, resp. České republiky. Jak známo, celek 

je tak silný, jako jeho nejslabší část, proto je plánování věnována patřičná pozornost. 

Aktuální komunitní plán je živý dokument, který byl vytvořen metodou komunitního 

plánování. Na tvorbě jeho obsahu se podíleli členové Řídící skupiny, která se sestává ze zástupců 

poskytovatelů sociálních služeb působících v Mikroregionu Uničovsko, zástupců města Uničova 

a dalších aktérů zabývajících se touto problematikou. V neposlední řadě jste se na jeho tvorbě 

podíleli Vy, obyvatelé Uničovska.        

 Všem zúčastněným bych chtěla poděkovat za vynaložený čas při tvorbě dokumentu  

a poskytovatelům sociálních služeb přeji mnoho štěstí při realizaci jednotlivých opatření. 

 

Bc. Lenka Jořenková, DiS. 

         koordinátorka KPSS 
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2 Co je to komunitní plánování? 
Zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů zavedl pro 

obce možnost (§ 94 písm. d) a pro kraje povinnost (§ 95 písm. d) zpracovávat střednědobé plány 

rozvoje sociálních služeb. Zákon rovněž formuloval základní metodická východiska spolupráce 

v tzv. triádě zadavatelů (služby zadávají a platí), poskytovatelů (služby provozují a poskytují) 

a uživatelů (příjemci sociálních služeb). Mezi postupy a nástroje, které slouží k vytvoření plánu 

pro takovýto rozvoj potřebných služeb, patří i metoda komunitního plánování, která se řadí  

do oblasti komunitní práce a ve vztahu k místnímu společenství má využití v rozvoji různých 

oblastí veřejného života. Takové pojetí plánování přináší v duchu myšlenky – „než o lidech 

rozhodneš, poraď se s nimi“ – příležitost lidem z komunity, kteří se nespokojí s „pouhou“ rolí 

voličů, podílet se na utváření určitého segmentu veřejného prostoru.    

 V České republice je v současné době komunitní plánování dáváno do souvislosti právě 

s plánováním sociálních služeb (dále KPSS). Přitom je zapotřebí spolupráce všech dotčených 

subjektů triády, ale i dalších účastníků či skupin, mezi které se kupř. řadí veřejnost, úřady práce  

nebo zaměstnavatelé. Takovou spoluprací se nachází vyváženost mezi tím, co lidé potřebují  

a možnostmi potřeby naplnit. Zejména u obcí metoda umožňuje plánovat sociální služby tak, aby 

odpovídaly místním specifikům a potřebám jednotlivých občanů. V rámci plánování sociálních 

služeb je cílem „…posilování sociální soudržnosti komunity, podporování sociálního začleňování 

a předcházení sociálnímu vyloučení jednotlivců i skupin.“ 

Zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů definuje 

pojem plánování rozvoje sociálních služeb jako (opakující se) „…proces aktivního zjišťování 

potřeb osob ve stanoveném území a hledání způsobů jejich uspokojování s využitím dostupných 

zdrojů.“ Proces je složen z navazujících fází, ke kterým se dá přistupovat různě. Každý subjekt 

plánování si zvolí vlastní postup, čímž reaguje na podmínky v dané lokalitě a zohledňuje 

specifika předmětu plánování. Určité fáze plánovacího procesu se vyskytují ve všech postupech  

a je nutné zařadit je vždy. Jde o tyto základní fáze: příprava a zahájení procesu plánování, 

vytvoření plánu, realizace a evaluace plánu. V tomto pořadí probíhalo i KPSS v SO ORP 

Uničov, jehož snahou bylo řešení dostupného, účelného a efektivního rozvrstvení sociálních 

služeb podle potřebnosti, demografických ukazatelů, priorit sociální politiky a ekonomických 

možností na základě co nejúčelnějšího využití veřejných prostředků. Výsledkem plánovacího 

procesu je plán neboli promyšlený návrh postupu pro zajištění sociálních služeb v dané lokalitě. 

V souvislosti s výše řečeným je nutné mít na paměti, že navržený systém sociálních služeb je 

jedinečný a vždy je určitým kompromisem mezi přáním zástupců triády, lidským kapitálem 

v jednotlivých organizacích, materiální a finanční realitou. 
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3 Pojem sociální služba 

Sociální službou se podle zákona č. 108/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů, rozumí 

činnost nebo soubor činností zajišťujících pomoc a podporu osobám v nepříznivé sociální situaci. 

Nepříznivou sociální situaci si představme jako oslabení nebo ztrátu schopnosti zabezpečit  

si vlastními silami základní podmínky pro důstojný život, což pro dotyčné vytváří hrozbu 

možného sociálního vyloučení ze společnosti. Tato situace může být způsobena věkem, 

nepříznivým zdravotním stavem, krizovou sociální situací, životními návyky a způsobem života 

vedoucím ke konfliktu se společností, sociálně znevýhodňujícím prostředím, ohrožením práv  

a zájmů trestnou činností jiné fyzické osoby nebo jinými závažnými příčinami. Cílem sociálních 

služeb je umožnit lidem v nepříznivé sociální situaci využívat místní instituce, které poskytují 

služby veřejnosti i přirozeného sociálního prostředí – zejména rodiny, žít přitom běžným 

způsobem a zůstat součástí místního společenství. Sociální služby pomáhají lidem zachovat  

a rozvíjet jejich soběstačnost v péči o vlastní osobu, omezovat a odstraňovat problémy, které lze 

měnit či řešit a vyrovnávat se s nezměnitelnými situacemi. 

Zákon o sociálních službách ve znění pozdějších předpisů vymezuje formy sociálních 

služeb jako ambulantní, terénní a pobytové (§33, zákon č. 108/2006 Sb.). Formou ambulantní  

se má na mysli uživatelovo docházení do zařízení realizátora sociálních služeb. Forma  

terénní znamená, že sociální služba je realizovaná v přirozeném sociálním prostředí uživatele  

a pracovníci dané organizace poskytující sociální služby naopak dochází za uživatelem. Služby 

pobytové jsou spojeny s ubytováním osob v zařízeních poskytujících sociální služby. 

 Zákon dále definuje tři základní druhy sociálních služeb, a to sociální poradenství, služby 

sociální péče a služby sociální prevence. Jde o určité kategorie zahrnující nespočet činností, které 

jsou v jejich mezích vykonávány ve více jak dvaceti typech zařízení sociálních služeb. Sociální 

poradenství poskytuje informace přispívající k řešení nepříznivé sociální situace. Dělí se na 

základní a odborné. Základní sociální poradenství je výchozí činností všech druhů sociálních 

služeb. Odborné sociální poradenství se zaměřuje na potřeby jednotlivých skupin osob  

v občanských, manželských a rodinných poradnách, ve speciálních lůžkových zdravotnických 

zařízeních hospicového typu, v poradnách pro oběti trestných činů a oběti domácího násilí. 

Služby sociální péče pomáhají osobám zajistit jejich fyzickou a psychickou soběstačnost v jejich 

přirozeném prostředí a snaží se je zapojit do běžného života společnosti. Služby sociální 

prevence se snaží chránit společnost před vznikem a šířením nežádoucích společenských jevů,  

a zejména zabránit sociálnímu vyloučení osob, které jsou ohroženy krizovou sociální situací, 

znevýhodňujícím prostředím nebo trestnou činností jiných osob či způsobem života, který vede 

ke konfliktu právě s majoritní společností. 
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4 Komunitní plánování sociálních služeb na Uničovsku 

Proces KPSS na Uničovsku započal v roce 2006 a jeho výsledkem byl plán na časové 

období let 2007 až 2009. Druhým počinem byl donedávna platný Komunitní plán sociálních  

a příbuzných služeb na Uničovsku 2010–2015, ze kterého vychází Katalog poskytovatelů služeb 

v oblasti sociální, vzdělávání a volného času. V aktuálním dokumentu se opatření a služby 

zaměřují na místní sociální problematiku spojenou s cílovými skupinami seniorů, osob se 

zdravotním znevýhodněním, osob v přechodné sociální krizi a ohrožených dětí.   

 Na vytváření plánu se podíleli členové tzv. Řídící skupiny složené z řad představitelů 

města Uničova, poskytovatelů sociálních služeb Mikroregionu Uničovsko a dalších aktérů. 

Funkci koordinátorky KPSS zastává od října 2007 paní Bc. Lenka Jořenková, DiS., vedoucí 

azylového domu pro muže a ženy.       

 Metodickou pomoc a spolupráci při plánování zabezpečují pracovníci odboru sociálních 

věcí Olomouckého kraje, kteří udávají závazná doporučení ke struktuře dokumentu a kterým jsou 

zástupci poskytovatelů sociálních služeb povinni předávat informace o uskutečňování svých 

opatření. K tomuto účelu jsou vyhotovovány monitorovací zprávy, které slouží jako podklady 

k vypracování střednědobých plánů sociálních služeb na krajské úrovni. Dále jsou tyto zprávy 

důležité pro vyčíslení financí nutných k provozu služeb, k získávání dotací ze státního rozpočtu  

a k jejich následnému přerozdělení jednotlivým poskytovatelům krajem. 

Tabulka č. 1: Složení Řídící skupiny KPSS na Uničovsku 

jméno organizace doba působení v ŘS 

Mgr. Dalibor Horák Město Uničov 17. 1. 2007 – dosud 

Mgr. Ivo Olbert Město Uničov 15. 2. 2006 – dosud 

Ing. Jarmila Kaprálová Město Uničov 4. 4. 2011 – dosud 

Bc. Marcela Foretová Jasněnka, o.s. 2. 3. 2006 – dosud 

PhDr. Jana Kolomazníková Nadační fond Větrník 2. 9. 2009 – dosud 

Bc. Dana Vrzalíková, DiS. Charita Šternberk – středisko Uničov 3. 12. 2008 – dosud 

Bc. Alena Charouzová Charita Šternberk – středisko Uničov 23. 11. 2011 – dosud 

Mgr. Jana Veselá Dům dětí a mládeže Uničov 7. 2. 2007 – dosud 

Jaroslav Kolomazník Svaz postižených civilizačními chorobami 
Uničov 2. 9. 2009 – dosud 

Bc. Jaroslava Kocurková, DiS. Centrum sociálních služeb Uničov, p.o. 10. 2. 2010 – dosud 

Bc. Lenka Jořenková, DiS. Centrum sociálních služeb Uničov, p.o. 8. 10. 2007 – dosud 

Monika Glatterová Dům pro seniory Uničov s.r.o. 10. 2. 2010 – dosud 

Mgr. Karel Ryjáček Vincentinum – poskytovatel sociálních služeb 
Šternberk, p.o. 7. 11. 2012 – dosud 

Zdroj: tabulka vlastní 
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5 Sociální služby v SO ORP Uničov 

 Na území SO ORP Uničov jsou sociální služby – co do jejich pestrosti – zajišťovány hned 

několika organizacemi řádně evidovanými v registru poskytovatelů sociálních služeb. 

 Centrum sociálních služeb Uničov, příspěvková organizace (dále CSS Uničov), vznikla  

v roce 2008 na základech Oblastní pečovatelské služby, která byla od roku 1996 organizační 

složkou města. CSS Uničov zajišťuje provoz pečovatelské služby, 4 domů s pečovatelskou 

službou, azylového domu pro muže a ženy, domova pro matky s dětmi v tísni a noclehárny. 

 V březnu 1993 byla v Uničově založena samostatná Oblastní charita, která zde působila 

do července roku 2009, kdy byla spolu s oblastními charitami v Litovli a ve Šternberku sloučena 

v organizační jednotku, která v Uničově působí pod názvem Charita Šternberk – středisko 

Uničov. Charita zabezpečuje ošetřovatelskou službu, nízkoprahové denní centrum SCHOD – pro 

osoby v obtížné životní situaci a dluhové poradenství, dobrovolnické centrum Klub Pohoda, 

půjčovnu kompenzačních pomůcek, humanitární šatník a humanitární sklad. 

 V místní části Uničova, v Dolní Sukolomi, je situováno soukromé pobytové sociální 
zařízení Domov pro seniory, které poskytuje celodenní péči seniorům a osobám se zdravotním 
postižením nad 55 let. Domovu byla v prosinci 2010 udělena registrace a zařízení se od této doby 
zařadilo do procesu komunitního plánování sociálních služeb v SO ORP Uničov.  
 Ve městě Uničov působí občanské sdružení Jasněnka, které zahájilo svoji činnost 
v srpnu roku 1995 a působí zde do současnosti. Cílem sdružení resp. dvou zařízení, které 
zastřešuje, je podpora, péče, výchova a vzdělávání osob s mentálním nebo kombinovaným 
postižením. Realizuje se zde výuka žáků v Základní škole speciální Jasněnka, o.p.s. a sociální 
služby jsou zabezpečovány v rámci Denního stacionáře.    
 Vincentinum – poskytovatel sociálních služeb Šternberk, příspěvková organizace, 
otevřel 1. ledna 2015 v Uničově 2 domovy pro osoby se zdravotním postižením. Jde o pobytová 
zařízení, ve kterých jsou poskytovány služby sociální péče osobám s mentálním a kombinovaným 
postižením, jež z důvodu snížené soběstačnosti vyžadují specializovanou pomoc nebo podporu. 
 V Dlouhé Loučce funguje pracoviště Klokánku. Jde o projekt Fondu ohrožených dětí, 
zahájeném v roce 2000. Jeho posláním je nabídnout týraným, opuštěným a zanedbávaným dětem 
přechodnou rodinnou péči, dokud se tyto děti nemohou vrátit zpět do své rodiny, nebo dokud jim 
není nalezena náhradní rodinná péče (osvojení, pěstounská péče, svěření do výchovy třetí osoby).
 Nejen k uživatelům nealkoholových drog (příbuzní a osoby blízké) jsou na území města 
Uničova od roku 2013 směřovány terénní programy, které zajišťuje Společnost Podané ruce 
o.p.s. Jde o službu aktivního vyhledávání a kontaktování uživatelů drog, preventivního působení 
včetně snižování negativních důsledků užívání drog ve směru k jednotlivcům, a tím i k majoritní 
společnosti dle vzoru „Terénních programů v Olomouci“. 
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6 Stručná charakteristika města Uničova a území správního obvodu 

Město Uničov se nachází ve střední části Olomouckého kraje, 22 km severozápadně  

od statutárního města Olomouc a 23 km jihovýchodně od města Šumperk, v etnografické oblasti 

Haná. Město má od roku 1960 celkem 8 městských částí – Horní Sukolom, Dolní Sukolom, 

Brníčko, Novou Dědinu, Benkov, Střelice, Renoty a Dětřichov.    

 Od 1. 1. 2003 je město Uničov obcí s rozšířenou působností (tzv. obec III. stupně). Tímto 

datem v rámci druhé vlny reforem veřejné správy byly na samosprávu přeneseny kompetence 

z okresu Olomouc, týkající se zajištění krizového řízení, povinností s řízením škol, povinnosti  

v oblasti sociálního plánování a spolupráce obcí, které spadají do obvodu rozšířené působnosti 

(SO ORP Uničov). Od tohoto data tak Městský úřad Uničov zajišťuje výkon státní správy v tzv. 

přenesené působnosti za obce Dlouhá Loučka, Lipinka, Medlov, Nová Hradečná, Paseka, 

Šumvald, Troubelice, Újezd a Želechovice. Správní obvod města Uničova (207,42 km²) patří 

k těm územně menším a svou rozlohou se řadí na deváté místo z 13 SO ORP Olomouckého kraje.

 Mimo obec Želechovice, jsou obce SO ORP Uničov sdruženy v místní akční skupině 

MAS Uničovsko, o.p.s., která působí v různých oblastech spojených s rozvojem území jako  

např. zkvalitňování občanské vybavenosti a služeb venkova, veřejného prostranství, technické  

a dopravní infrastruktury, včetně podpory místních malých a středních podniků atd. 

 Uničov je rovněž součástí mikroregionu Uničovsko. Tento svazek vznikl v roce 1998 

(původně 12 obcí) a v současné době jej tvoří 14 obcí i z jiných správních obvodů – obce Žerotín 

a Strukov (SO ORP Šternberk), Pňovice (SO ORP Litovel) a Oskava (SO ORP Šumperk). 

Důvodem zformování svazku byla potřeba obcí řešit obdobné problémy a rozvíjet stejné zájmy, 

kterými jsou propagace regionu, zajištění kulturního dění v obcích, ochrana životního prostředí, 

ochrana kulturního dědictví a památek. 
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7 Vybrané sociálně demografické ukazatele o obyvatelstvu SO ORP Uničov 

Demografická analýza týkající se obyvatelstva žijícího na určitém území, slouží v prvních 

fázích KPSS jako informační odrazový můstek, ze kterého lze dospět k výchozím úsudkům  

o rozvoji dané – v našem případě sociální – oblasti. S respektem k tomuto faktu předkládáme 

vybrané informace o obyvatelstvu a dalších fenoménech pojících se s územím SO ORP Uničov, 

které dáváme do souvislosti s daty za okres Olomouc, Olomoucký kraj či celou Českou 

republiku. Přehled vybraných demografických ukazatelů nám slouží k uvedení čtenáře do 

kontextu. Ten si tak může vytvořit celkový obraz o procesu KPSS v SO ORP Uničov. Data 

pocházejí z různých zdrojů, zejména z portálu ČSÚ, od pracovníků odboru organizačních  

a vnitřních věcí MěÚ Uničov a dalších subjektů podílejících se na komunitním plánování nebo 

působících v oblasti územního rozvoje. 

7.1 Demografický vývoj a pohyb obyvatelstva 

Celkový počet obyvatel v SO ORP Uničov k 31. 12. 2014 byl 22 552 lidí, z toho bylo 

11 123 mužů a 11 429 žen. V regionu, jehož hustota zalidnění se pohybuje kolem hodnoty 110 

obyvatel na 1 km2, lze v průběhu let sledovat úbytek obyvatelstva (viz tabulka č. 2, č. 3 a graf  

č. 1). Ačkoliv nejsou čísla nijak závratná, je zde patrná setrvalá tendence poklesu. Příčinou tohoto 

vývoje je migrace a vyšší mortalita nad natalitou (viz tabulka č. 4). Dalším fenoménem doby je 

zvětšující se zastoupení občanů ve věku 65+ oproti věkové kategorii 0–14 let (viz tabulka  

č. 6 a č. 7). Nejnovější údaj z ledna 2015 hovoří o 22 461 obyvatelích žijících v SO ORP Uničov. 

Tabulka č. 2: Demografický vývoj obyvatelstva SO ORP Uničov v období let 2010–2014 

počet 
obyvatel 

k 31. 12. 

2010 2011 2012 2013 2014 

abs. rel.  abs. rel.  abs. rel.  abs. rel.  abs. rel.  

v 
tom 

muži 11 301 49,3 % 11 277 49,3 % 11 237 49,4 % 11 183 49,4 % 11 123 49,3 % 

ženy 11 643 50,7 % 11 605 50,7 % 11 510 50,6 % 11 465 50,6 % 11 429 50,7 % 

v 
tom 

0–14 3 264 14,2 % 3 274 14,3 % 3 231 14,2 % 3 233 14,3 % 3 249 14,4 % 

15–64 16 166 70,5 % 15 943 69,7 % 15 726 69,1 % 15 500 68,4 % 15 288 67,8 % 

65+ 3 514 15,3 % 3 665 16 % 3 790 16,7 % 3 915 17,3 % 4 015 17,8 % 
celkem 22 944 100 % 22 882 100 % 22 747 100 % 22 648 100 % 22 552 100 % 
průměrný 

věk 40,6 41,0 41,3 41,6 41,9 

Index stáří 107,7 111,9 117,3 121,1 123,6 

Zdroj: vlastní zpracování dle dat ČSÚ 
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Graf č. 1: Počet obyvatel v SO ORP Uničov v období let 1992–2015 

Zdroj: data ČSÚ 
 
Tabulka č. 3: Počet obyvatel v obcích SO ORP Uničov v období let 2010–2014 

obec 
k 31. 12. 

2010 2011 2012 2013 2014 

Uničov 11 937 11 810 11 638 11 628 11 581 

Dlouhá Loučka 1 911 1 939 1 967 1 951 1 938 

Troubelice 1 913 1 903 1 893 1 886 1 898 

Šumvald 1 713 1 718 1 714 1 713 1 693 

Medlov 1 578 1 591 1 580 1 563 1 559 

Újezd 1 387 1 388 1 424 1 381 1 377 

Paseka 1 270 1 280 1 260 1 261 1 257 

Nová Hradečná 801 816 830 817 810 

Želechovice 228 227 228 235 232 

Lipinka 206 210 213 213 207 

ORP celkem 22 944 22 882 22 747 22 648 22 552 
Zdroj: data ČSÚ 
 
Tabulka č. 4: Pohyb obyvatelstva v SO ORP Uničov v období let 2010–2014 

pohyb 
k 31. 12. 

2010 2011 2012 2013 2014 

narození 253 206 208 212 221 
zemřelí 212 212 253 225 236 

přirozený přírůstek 41 -6 -45 -13 -15 

přistěhovalí 249 289 261 251 300 
vystěhovalí 341 302 351 337 381 
migrační saldo -92 -13 -90 -86 -81 

celkem přírůstek/úbytek -51 -19 -135 -99 -96 
Zdroj: data ČSÚ 
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Pokles počtu obyvatel je ovlivněn nižším přirozeným přírůstkem a především migrací 

obyvatel mimo správní obvod. Migrační saldo dosahuje v období 2010–2014 záporných hodnot.  

To souvisí s dlouhodobě vysokou nezaměstnaností v regionu, kdy dochází k odlivu mladých lidí, 

především s vyšším vzděláním. Celkový přírůstek obyvatel v jednotlivých sledovaných letech 

dosahuje vždy záporných hodnot. 

Tabulka č. 5: Počet občanů s trvalým pobytem na ohlašovnách obecních úřadů v letech 2013 a 2014 

obec 

k 31. 12. 
2013 2014 

abs. % z počtu všech  
obyvatel obce (ORP) abs. % z počtu všech  

obyvatel obce (ORP) 
Uničov 431 3,7 % 475 4,1 % 

Dlouhá Loučka 118 6,0 % 109 5,6 % 

Troubelice 50 2,7 % 47 2,5 % 

Šumvald 48 2,8 % 53 3,1 % 

Medlov 51 3,3 % 53 3,4 % 

Újezd 53 3,8 % 55 4,0 % 

Paseka 38 3,0 % 42 3,3 % 

Nová Hradečná 10 1,2 % 11 1,4 % 

Želechovice 3 1,3 % 3 1,3 % 

Lipinka 8 3,8 % 8 3,9 % 

ORP celkem 810 3,6 % 856 3,8 % 
Zdroj: vlastní zpracování dle dat ohlašovny ORP 

Zřídkakdy prezentovaným údajem jsou i počty občanů, kteří mají trvalý pobyt na 

ohlašovnách obecních úřadů. Občané se na úřední adrese nezdržují, adresa není určená k bydlení 

a občanům z tohoto evidenčního údaje neplynou žádná práva k užívání objektu. Ve většině 

případů jde o lidi bez domova (tzv. bezdomovecký trvalý pobyt). V některých případech však jde 

o vypočítavé jedince, kteří své problémy různého charakteru řeší polovičatě (např. doručování 

pro ně nepříjemných obsílek) a s falešnou vidinou jejich zdánlivého řešení, které se ve výsledku 

míjí účinkem, si změní trvalý pobyt na místní ohlašovnu (obecní/městský úřad).   

 Za celý SO ORP Uničov (k poslednímu dni roku 2014) mělo trvalý pobyt na ohlašovnách 

856 osob, což jsou 3,8 % osob z celkového počtu obyvatel žijících ve správním obvodu. Jak 

vyplývá z tabulky, došlo k meziročnímu nárůstu o 46 osob. Nejvyšší podíl osob s trvalým 

pobytem na ohlašovně byl ke stejnému datu v Dlouhé Loučce (5,6 % obyvatel) a nejnižší údaj byl 

zaznamenán v obci Želechovice (1,3 % obyvatel). 
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7.2 Věkové složení obyvatelstva 

Průměrný věk obyvatel SO ORP Uničov byl k 31. 12. 2014 – 41,9 let, což je srovnatelný 

údaj s průměrným věkem obyvatel v rámci celé České republiky. Na rozdíl od počtu osob 

v produktivním věku, jejichž počet se v průběhu období 2010–2014 snížil, došlo k navýšení 

podílu osob starších 65 let (viz tabulka č. 1), což je dáno delší délkou dožití a snížení úmrtnosti. 

Podíl mužů a žen na celkovém počtu obyvatel SO ORP Uničov je za sledované období bez 

větších výkyvů. Podíl žen je nepatrně vyšší hlavně s přibývajícím věkem. Početní převaha žen 

nad muži je přítomna téměř ve všech evropských zemích. Hlavním důvodem je rozdílná délka 

dožití u mužů a u žen.  

Graf č. 2: Demografický strom obyvatel SO ORP Uničov k 31. 12. 2014 

 
Zdroj: vlastní zpracování dle dat ČSÚ 

Počet osob v předproduktivním věku na celkovém počtu obyvatel v SO ORP je od roku 

2007 více méně stabilní a v roce 2014 dosahoval cca 14,4 %. Početní skupina 0–14 let však 

dlouhodobě početně nenahrazuje starší věkovou skupinu. Je předpoklad, že tento trend bude 

pokračovat i v dalších letech a to v celém Olomouckém kraji (viz graf č. 3). Produktivní složka 

obyvatelstva SO ORP byla zastoupena 67,8 %, v Olomouckém kraji je zastoupena 66,8 %  

a celorepublikový procentní podíl je 67 %. Jak je patrné při srovnání věkové struktury SO ORP 

Uničov, okresu Olomouc, Olomouckého kraje a České republiky dosahuje zastoupení 

jednotlivých věkových kategorií přibližně stejných hodnot. 
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Tabulka č. 6: Věková struktura obyvatel SO ORP Uničov, okresu Olomouc, Olomouckého kraje 
a České republiky k 31. 12. 2014 

území 
věková struktura obyvatel k 31. 12. 2014 

celkem 
0–14 15–64 65+ 

SO ORP Uničov 
abs. 3 249 15 288 4 015 22 552 

rel. 14,4 % 67,8 % 17,8 % 100 % 

okres Olomouc 
abs. 35 870 155 958 41 364 233 192 

rel. 15,4 % 66,9 % 17,7 % 100 % 

Olomoucký kraj 
abs. 94 898 424 947 115 866 635 711 
rel. 15 % 66,8 % 18,2 % 100 % 

Česká republika 
abs. 1 601 045 7 056 824 1 880 406 10 538 275 

rel. 15,2 % 67 % 17,8 % 100 % 
Zdroj: vlastní zpracování dle dat ČSÚ 
 
Graf č. 3: Věkové složení obyvatelstva Olomouckého kraje podle věkových skupin (prognóza) 

 
Zdroj: Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Olomouckém kraji pro roky 2015–2017 
 

Stárnutí populace může být vyjádřeno pomocí tzv. Indexu stáří (vzorec výpočtu = občané 

65+ / občané 0-14 v %), který se od roku 1970 neustále zvyšuje. Vyšší hodnota Indexu pro dané 

území představuje vyšší zastoupení osob v seniorském věku vzhledem k nejmladším věkovým 

skupinám a dochází tak ke změně věkové struktury daného území.    

 V roce 2010 připadlo v SO ORP Uničov na 100 dětí 107,7 osob starších 65 let. V roce 

2014 již Index stáří dosáhl hodnoty 123,6 (na 100 dětí ve věku 0–14 let připadalo 123,6 osob 

starších 65 let). Trendy v SO ORP Uničov jsou srovnatelné s vývojem v Olomouckém kraji. 

V některých městech a obcích okresu skupina obyvatel ve věku 0–14 let početně dorovnává starší 
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věkovou skupinu 65+, která má však stále převahu. Z tohoto důvodu jsou údaje o několik 

jednotek nižší. Čísla za Olomoucký kraj táhnou nahoru oblasti, ve kterých je situace obdobná 

nebo ještě razantnější než v SO ORP Uničov. Změny věkového složení obyvatelstva se promítají 

do vybavenosti sociálních zařízení a služeb pro seniory. 

Tabulka č. 7: Index stáří v SO ORP Uničov, okrese Olomouc a Olomouckém kraji v období let 2010–2014 

území 
k 31. 12. 

2010 2011 2012 2013 2014 

SO ORP Uničov 107,7 111,9 117,3 121,1 123,6 

Okres Olomouc 108,3 109,7 112,5 114,1 115,3 

Olomoucký kraj 110,3 112,9 116,5 119,5 122,1 

Zdroj: vlastní zpracování dle dat ČSÚ 

7.3 Vzdělanostní struktura a ekonomická aktivita obyvatel 

Vzdělanostní struktura ekonomicky aktivního obyvatelstva má přímý vliv na ekonomický 

rozvoj obce. Kategorii ekonomicky aktivních obyvatel tvoří zaměstnané i nezaměstnané osoby ve 

věku 15 let a starší, které zaměstnání aktivně hledají a jsou připraveni nastoupit do zaměstnání 

nejpozději během 2 týdnů. 

Tabulka č. 8: Porovnání vzdělanostního složení obyvatelstva (dle výsledků SLDB březen 2011) 

obyvatelstvo ve věku 15  
a více let dle stupně vzdělání 

území 

SO ORP Uničov Olomoucký kraj Česká republika 

abs. rel. abs. rel. abs. rel. 

nezjištěno 648 3,4 % 18 858 3,5 % 476 691 5,3 % 

bez vzdělání 84 0,5 % 2 805 0,5 % 42 384 0,5 % 

základní včetně neukončeného 4 129 21,6 % 99 213 18,4 % 1 571 602 17,6 % 

střední včetně vyučení (bez mat.) 7 256 38 % 190 683 35,4 % 2 952 112 32,9 % 

úplné střední (s maturitou) 4 844 25,4 % 144 852 27 % 2 425 064 27,1 % 

nástavbové studium 470 2,5 % 13 984 2,6 % 247 937 2,8 % 

vyšší odborné vzdělání 212 1,1 % 6 154 1,2 % 117 111 1,3 % 

vysokoškolské 1 440 7,5 % 61 480 11,4 % 1 114 731 12,5 % 

celkem 19 083 100 % 538 029 100 % 8 947 632 100 % 

Zdroj: Sčítání lidu, domů a bytů 2011 – definitivní výsledky, vlastní zpracování dle dat ČSÚ 
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Z 19 083 obyvatel území SO ORP, kteří byli v březnu 2011 ve věku 15+, bylo 84 bez 

vzdělání. Základní vzdělání včetně neukončeného mělo 4 129 obyvatel (21,6 %). V SO ORP bylo 

nejvíce obyvatel se středním vzděláním včetně vyučení, bez maturity – 7 256 obyvatel (38 %). 

Na druhém místě jsou občané s úplným středním vzděláním s maturitou – 4 844 obyvatel  

(25,4 %). Nástavbové studium ukončilo 470 obyvatel (2,5 %). Vyšší odborné vzdělání získalo 

212 obyvatel (1,1 %). Počet vysokoškolsky vzdělaných dosáhl k březnu 2011 celkem 1 440 osob  

a vysokoškolsky vzdělané osoby se na celkovém počtu obyvatel starších 15 let podílely 7,5 %. 

Ve srovnání se vzdělanostní strukturou ČR a Olomouckého kraje je v SO ORP Uničov stále nižší 

zastoupení právě vysokoškolsky vzdělaných občanů (ČR 12,5 % a Olomoucký kraj 11,4 % 

obyvatel). To je způsobeno migrací (nejen) absolventů. Lidé s vyšším vzděláním dojíždějí za 

prací nebo se rovnou stěhují do regionů resp. měst s mnohotvárnějšími pracovními nabídkami 

a odpovídajícím platovým ohodnocením. V lokálním trhu práce místní firmy poptávají spíše 

osoby k výkonu odborných a dělnických profesí. 

Tabulka č. 9: Obyvatelstvo SO ORP Uničov dle pohlaví a ekonomické aktivity (dle výsledků 
SLDB březen 2011) 

ekonomická aktivita obyvatelstvo 
celkem 

v tom 

muži ženy 

nezjištěno 996 587 409 

ekonomicky aktivní 10 733 5 892 4 841 

v 
tom 

zaměstnaní 9 407 5 218 4 189 

v 
tom 

zaměstnanci, zaměstnavatelé, samostatně činí 8 789 5 028 3 761 

pracující studenti a učni 108 46 62 

pracující důchodci 277 144 133 

ženy na mateřské dovolené 233 - 233 

nezaměstnaní 1 326 674 652 

v 
tom 

hledající první zaměstnání 201 97 104 

ostatní nezaměstnaní 1 125 577 548 

ekonomicky neaktivní 10 598 4 478 6 120 

v 
tom 

nepracující důchodci 5 152 1 953 3 199 

ostatní s vlastním zdrojem obživy 354 33 321 

os. v domácnosti, děti předškolního věku, ostatní 
závislé osoby 1 732 836 896 

žáci, studenti, učni 3 360 1 656 1 704 

celkem 22 327 10 957 11 370 
Zdroj: Sčítání lidu, domů a bytů 2011 – definitivní výsledky, data ČSÚ 
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7.4 Nezaměstnanost 

Ze střednědobého hlediska se SO ORP Uničov řadí k správním obvodům s vysoce 
nadprůměrnou nezaměstnaností, která od doby jeho vzniku překračuje míru nezaměstnanosti 
evidovanou v okrese Olomouc i v Olomouckém kraji. Trh práce na Uničovsku patří k malým  
a málo stabilním. V průmyslové struktuře správního obvodu mají zastoupení odvětví potravinářské, 
strojírenské, dřevozpracující a gumárenské. Zaměstnanost v regionu se pravidelně zvyšuje v letních 
měsících, což je spojeno s výkonem sezónních typů prací převážně v zemědělství a ve stavebnictví. 
Krizový rok 2009 znamenal pro obyvatele SO ORP Uničov těžké období. Pokles zakázek zejm. ve 
strojírenství se projevil v propouštění zaměstnanců a SO ORP Uničov se zařadil mezi ORP s vůbec 
nejvyšší nezaměstnaností na celostátní úrovni. Míra nezaměstnanosti je však jedním z několika 
rychle se měnících ukazatelů (co platí dnes, nemusí platit zítra). V listopadu 2015 byla v SO ORP 
Uničov nejvyšší nezaměstnanost v obci Lipinka a nejnižší v obci Troubelice. 

Tabulka č. 10: Podíl nezaměstnaných osob v % v letech 2009, 2014 a 2015 

území 
k 30. 11. 

2009 2014 2015 
Česká republika 8,6 % 7,1 % 5,9 % 
Olomoucký kraj 11,3 % 8,2 % 6,4 % 
okres Olomouc 10,7 % 8,1 % 6,4 % 
SO ORP Uničov 20,0 % 8,2 % 6,5 % 
Zdroj: data Integrovaný portál MPSV 
 

Tabulka č. 11: Vybrané ukazatele nezaměstnanosti v obcích SO ORP Uničov k 30. 11. 2015 

území 
počet dosažitelných uchazečů 

ve věku 15–64 let1 
podíl nezaměstnaných osob  

(v %) 
volná 

pracovní 
místa celkem ženy celkem ženy 

Uničov 559 274 7,2 % 7,1 % 136 

Dlouhá Loučka 97 39 7,4 % 6,1 % 4 

Troubelice 52 27 3,9 % 4,2 % 12 

Šumvald 62 32 5,4 % 5,6 % 2 

Medlov 59 27 5,5 % 5,2 % 4 

Újezd 62 27 6,7 % 6,0 % 1 

Paseka 58 26 6,8 % 6,4 % 3 

Nová Hradečná 24 16 4,4 % 6,2 % 1 

Želechovice 7 6 4,3 % 7,1 % - 

Lipinka 11 4 7,6 % 5,8 % 1 
Zdroj: data ČSÚ 
                                                
1Míra nezaměstnanosti se od r. 2013 vyjadřuje prostřednictvím podílu nezaměstnaných osob. Ten vyjadřuje podíl 
dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let ze všech obyvatel ve stejném věku. Dosažitelný uchazeč je 
evidován na ÚP ČR a nemá žádnou objektivní překážku pro odmítnutí zprostředkovaného zaměstnání. 
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7.5 Kriminalita 

V roce 2014 bylo v územním obvodu OO PČR (územní obvod OO PČR Uničov se kryje 

s SO ORP Uničov) spácháno celkem 349 trestných činů (viz graf č. 4). Jak vyplývá z uvedené 

struktury (viz graf č. 5), převládá majetková trestná činnost, za ní následují krádeže vloupáním, 

ostatní a zbývající kriminalita, dále pak hospodářská kriminalita společně s násilnou kriminalitou 

a nakonec kriminalita mravnostní.      

Graf č. 4: Vývoj trestné činnosti v SO ORP Uničov v období let 2005–2014 

 
Zdroj: Zprávy o situaci veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti v územním obvodu OO PČR Uničov 

Objasněnost trestných činů v roce 2014 byla 45,53 %. O rok dříve to bylo 43,26 %.  

Ze všech 158 objasněných trestných činů v roce 2014, jich bylo 72 spácháno recidivisty (46 %). 

V roce 2013 měly tyto osoby dopouštějící se opětovného spáchání trestného činu stejné povahy 

na svědomí 144 skutků ze 199 objasněných trestných činů (72 %).    

 Nejvíce trestných činů – co do počtu i do velikosti škod – v územním obvodu OO PČR 

Uničov spadá pod majetkovou kriminalitu. V roce 2014 bylo zaznamenáno 206 majetkových 

trestných činů, z nichž bylo 39 (19 %) objasněno a 41 prověřováno. Škoda, která byla těmito činy 

způsobena, dosáhla 7 505 000 Kč. V roce 2013 bylo majetkových trestných činů o 76 více.

 V rámci hospodářské kriminality bylo v obvodu evidováno 26 trestných činů. Šlo zejména 

o skutky zpronevěry, podvodu, úvěrových podvodů, držení platebních karet a krácení daní. 

V roce 2013 bylo na tomto úseku zaznamenáno o 4 trestné činy více.    

 V roce 2014 bylo evidováno 26 trestných činů v úseku násilné kriminality, z nichž bylo 

19 objasněno. V roce 2013 bylo těchto činů o 3 více. Jednalo se o skutky jako např. loupež, 

ublížení na zdraví, nebezpečné vyhrožování, vydírání, porušování domovní svobody. 
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 Pod hlavičku mravnostní kriminality lze zařadit 2 případy pohlavního zneužívání 

v závislosti a ostatní pohlavní úchylky, které se podařilo objasnit. V roce 2013 došlo v obvodu 

v jednom případu ke znásilnění a v jednom případu k pohlavnímu zneužívání.   

 Do kategorií ostatní a zbývající kriminality můžeme zařadit trestné činy jako je 

zanedbávání povinné výživy, maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání, nedbalostní silniční 

nehody a výtržnictví. Dále bylo v roce 2014 vyšetřeno 6 trestných činů nedovolené výroby  

a držení psychotropních látek, oproti 1 případu v roce 2013. 

Graf č. 5: Struktura trestných činů v SO ORP Uničov v letech 2013 a 2014 

Zdroj: Zprávy o situaci veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti v územním obvodu OO PČR Uničov 

7.6 Rizikové kriminogenní faktory a oblast veřejného pořádku 

Situace v oblasti veřejného pořádku je stabilizovaná. V roce 2014 bylo zaznamenáno 1 315 

přestupků, v roce 2013 to bylo 1 182 přestupků. Jde o údaje obdobné jako v předchozích letech.  

V jejich struktuře převládají přestupky v dopravě, v oblasti majetku a na úseku veřejného pořádku. 

Celkem bylo v roce 2014 objasněno 947 přestupků. Policisté 21krát vyjížděli k incidentům s prvky 

domácího násilí, přičemž byly v rámci těchto výjezdů 3 osoby vykázány. V souvislosti s výkonem 

služby Policie ČR bylo 22 osob zajištěno, 5 zadrženo, 7 zatčeno a 3 osoby předvedeny. Celkem 

bylo 37 osob omezeno na svobodě, 8 umístěno do policejní cely a 26 eskortováno. 

Jak vyplývá ze Zpráv o situaci v oblasti veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti  

v územním obvodu OO PČR Uničov, lze za rizikové a kriminogenní faktory spatřovat: 

• velké množství „ubytoven“ jak v bytech panelových domů, tak i soukromých domů, 

• vysoká nezaměstnanost, která se odráží v majetkové trestné činnosti (zejm. vykrádání 

bytů, sklepů, či drobné krádeže v obchodech, krádeže věcí – peněženek, kol atd.). 
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Tabulka č. 12: Přestupky v SO ORP Uničov v letech 2013 a 2014 

přestupky rok 
vyřízeno 
blokově 
§84/1 

bloková 
částka v 

Kč 

oznámeno 
odevzd. 
§58/1,3a 

odloženo 
§58/3b 

z toho 
pachatel 
nezjištěn 

celkem 

majetek 
2013 49 (22 900) 55 346 (319) 450 

2014 37 (14 600) 34 323 (301) 394 

veřejný 
pořádek 

2013 0 (0) 176 28 (17) 204 

2014 13 (3 000) 139 34 (20) 186 

doprava 
2013 472 (132 500) 28 2 (1) 502 

2014 667 (164 900) 37 2 (1) 706 

alkohol  
toxikomanie 

2013 0 (0) 2 3 (2) 5 

2014 0 (0) 20 2 (2) 22 

ostatní 
2013 0 (0) 13 8 (7) 21 

2014 0 (0) 0 7 (7) 7 

celkem 
2013 521 (155 400) 274 387 (346) 1 182 

2014 717 (182 500) 230 368 (331) 1 315 

Zdroj: Zprávy o situaci veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti v územním obvodu OO PČR Uničov 

7.7 Výdaje na příspěvek na péči 

Příspěvek na péči, poskytovaný dle zákona o sociálních službách, je určen osobám, které  

z důvodu dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu potřebují pomoc jiné fyzické osoby při 

zvládání základních životních potřeb v rozsahu stanoveném stupněm závislosti. Z poskytnutého 

příspěvku pak tyto osoby hradí pomoc, kterou jim může poskytovat osoba blízká, asistent sociální 

péče, registrovaný poskytovatel sociálních služeb, dětský domov nebo speciální lůžkové 

zdravotnické zařízení hospicového typu. Tabulka č. 13 uvádí přehled výdajů na příspěvek na 

péči, který byl vyplacen v SO ORP Uničov v období let 2012 až 2014. 

Tabulka č. 13: Výdaje na příspěvek na péči v SO ORP Uničov v období let 2012–2014 

roky výdaje (v tis. Kč) meziroční index  
v % 

abs. 
počet vyplacených 

dávek v kusech (ks) 

meziroční index 
v % 

2012 28 771 - 6 964 - 

2013 30 047 104,4 % 7 419 106,5 % 

2014 32 275 107,4 % 7 404 99,8 % 

Zdroj: vlastní zpracování dle dat ÚP ČR 
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7.8 Výdaje na dávky v hmotné nouzi 

Dávky pomoci v hmotné nouzi se řadí k tzv. sociální pomoci. Tato pomoc je založena na 

nejširší sociální solidaritě k lidem, kteří se ocitli v hmotné nouzi. Člověk, který se dostane do 

hmotné nouze, může pobírat tři různé dávky – příspěvek na živobytí, doplatek na bydlení  

či mimořádnou okamžitou pomoc. Podmínkou pro přiznání těchto dávek ovšem je, že člověk si 

nemůže příjem z objektivních důvodů sám zvýšit (vzhledem ke svému věku, zdravotnímu stavu 

nebo z jiných vážných důvodů). Osoba nebo rodina tak nemá dostatečné příjmy, přičemž její 

celkové sociální a majetkové poměry neumožňují uspokojení základních životních potřeb na 

úrovni ještě přijatelné pro společnost. 

Tabulka č. 14: Výdaje na dávky v hmotné nouzi v SO ORP Uničov v období let 2012–2014 

typ dávky pomoci v hmotné 
nouzi 

k 31. 12. 

2012 2013 2014 

abs. 
(ks) 

výdaje 
(v tis. Kč) 

abs. 
(ks) 

výdaje 
(v tis. Kč) 

abs. 
(ks) 

výdaje 
(v tis. Kč) 

v 
tom 

příspěvek na živobytí 4 485 18 568 5 214 21 303 5 060 19 923 

doplatek na bydlení 1 418 3 998 1 751 5 104 1 563 4 741 

mimořádná okamžitá pomoc 518 1 097 259 521 332 784 

celkem 6 421 23 623 7 224 26 928 6 928 25 449 

Zdroj: vlastní zpracování dle dat ÚP ČR 

Příspěvek na živobytí je základní dávka pomoci v hmotné nouzi, která cílí na osoby  

a rodiny, které nemají dostatečný příjem. Částka je stanovena pro každou osobu individuálně, 

přičemž se hodnotí její možnosti a snažení při opatření prostředků. V SO ORP Uničov bylo  

v roce 2014 na této dávce vyplaceno 19 923 000 Kč.     

 Doplatek na bydlení je druhou dávkou pomoci v hmotné nouzi. Dávka řeší nedostatek 

příjmu k uhrazení nákladů na bydlení v situacích, kdy příjmy osoby či rodiny (včetně příspěvku 

na bydlení ze státní sociální podpory) nestačí na pokrytí odůvodněných nákladů na bydlení.  

V SO ORP Uničov byly v roce 2014 na této dávce vyplaceny 4 741 000 Kč.  

 Mimořádná okamžitá pomoc je dávkou, která je vyplácena, pokud se dotyčná osoba ocitne 

v jedné ze šesti definovaných situací (zjednodušeně: v případě neposkytnutí pomoci hrozí vážná 

újma na zdraví; osoba je postižena mimořádnou situací (živelná pohroma, atd.); nemá dostatek 

prostředků k úhradě jednorázového výdaje např. za vystavení duplikátů dokladů; nemá 

prostředky na náklady souvisejícími se vzděláním nezaopatřených dětí; nemá prostředky 

k nákupu nebo opravě předmětů dlouhodobé potřeby; hrozí-li ji sociální vyloučení). V SO ORP 

Uničov bylo v roce 2014 na této dávce vyplaceno 784 000 Kč. 
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8 Stav plnění opatření Komunitního plánu sociálních služeb 2010–2015 

Závěrečnou fází v rámci KPSS je hodnocení naplňování cílů a opatření, která byla 

naplánována. Takového hodnocení slouží jako jeden z výstupů, ze kterých se vychází v dalším 

plánovacím období. Proto i my předkládáme přehled plnění jednotlivých opatření, která byla 

stanovena v předchozím plánu a jeho dodatku. 

Komunitní plán sociálních služeb na Uničovsku 2010–2015 
Zodpovědný realizátor: Centrum sociálních služeb Uničov, příspěvková organizace 

1. Cíl: „Zachování činnosti Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením – Klub sluníčko.“ Opatření se podařilo naplnit. Služba již není registrovaná,  
ale stala se fakultativní službou v rámci pečovatelské služby CSS Uničov. 
 

2. Cíl: „Zachování stávajícího rozsahu pečovatelské služby.“ Opatření se podařilo naplnit. 
Služba funguje, jak je stanoveno v komunitním plánu. 

 

3. Cíl: „Provoz azylového domu pro muže a ženy.“ Opatření se podařilo naplnit. Služba funguje, 
jak je stanoveno v komunitním plánu. 
 

4. Cíl: „Provoz domova pro matky s dětmi v tísni v Uničově.“ Opatření se podařilo naplnit. 
Služba funguje, jak je stanoveno v komunitním plánu. 
 

5. Cíl: „Provoz noclehárny v Uničově.“ Opatření se podařilo naplnit. Služba funguje, jak je 
stanoveno v komunitním plánu. 

 

Zodpovědný realizátor: Charita Šternberk, středisko Uničov 

6. Cíl: „Zachování stávajících služeb denního stacionáře pro dospělé a seniory.“ Opatření  
se nepodařilo naplnit. Služba zanikla z důvodu malého zájmu ze strany klientů. 
 

7. Cíl: „Zachování stávajícího provozu Charitní pečovatelské služby.“ Opatření se podařilo 
naplnit. Služba funguje, jak je stanoveno v komunitním plánu. 
 

8. Cíl: „Zachování stávajícího provozu Charitní ošetřovatelské služby.“ Opatření se podařilo 
naplnit. Služba funguje, jak je stanoveno v komunitním plánu, ačkoli nejde o soc. službu. 
 

9. Cíl: „Trvalý provoz a rozvoj kontaktního centra pro uživatele drog – KPM Uničov.“ Opatření 
se nepodařilo naplnit. Služba zanikla. Poslání služby je naplňováno v rámci terénního 
programu Společnosti Podané ruce o.p.s. se sídlem v Olomouci. 
 

10. Cíl: „Vznik a provoz nízkoprahového denního centra.“ Opatření se podařilo naplnit. Služba 
funguje, jak je stanoveno v komunitním plánu (denní centrum SCHOD). 

 

11. Cíl: „Vznik a provoz nízkoprahového klubu pro mládež.“ Opatření se nepodařilo naplnit. 
Služba nevznikla. 
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12. Cíl: „Zřízení a provoz sociální poradny.“ Opatření se nepodařilo naplnit. Služba nevznikla, 
jak je uvedeno v komunitním plánu. Vznikl program dluhového poradenství. 

 

13. Cíl: „Vznik sociálně aktivizační služby a realizace terénních programů.“ Opatření se nepodařilo 
naplnit. Služba vznikla, ale z důvodu nezájmu ze strany klientů později zanikla. 
 

14. Cíl: „Vznik chráněných dílen.“ Opatření se nepodařilo naplnit. Služba nevznikla. 
 

Zodpovědný realizátor: Dům pro seniory Uničov s.r.o. 

15. Cíl: „Zřízení a provoz Penzionu pro seniory v Dolní Sukolomi.“ Opatření se podařilo naplnit. 
Služba funguje, jak je stanoveno v komunitním plánu. 

 

Zodpovědný realizátor: OS Jasněnka Uničov 

16. Cíl: „Zachování stávajících služeb Občanského sdružení Jasněnka.“ Opatření se podařilo 
naplnit. Služba funguje, jak je stanoveno v komunitním plánu. 

 

Dodatek komunitního plánu 
Zodpovědný realizátor: Centrum sociálních služeb Uničov, příspěvková organizace; město Uničov 
17. Cíl: „Vznik relaxačně – rehabilitačního parčíku pro seniory – ul. Bratří Čapků.“ Opatření se 

podařilo naplnit. 
 

18. Cíl: „Vznik relaxačně – rehabilitačního parčíku pro seniory – ul. Gymnazijní.“ Opatření  
se nepodařilo naplnit. 

 

Zodpovědný realizátor: Dům pro seniory Uničov s.r.o. 

19. Cíl: „Přístavba Domova pro seniory v Dolní Sukolomi.“ Opatření se podařilo naplnit. Služba 
funguje, jak je stanoveno v komunitním plánu. 

 

Zodpovědný realizátor: Vincentinum – poskytovatel sociálních služeb Šternberk, příspěvková organizace 

20. Cíl: „Transformace a deinstitucionalizace poskytovaných sociálních služeb – transformace 
pobytových sociálních služeb.“ Opatření se podařilo naplnit. 

 

Největší počet plánovaných a zároveň realizovaných opatření byl zaznamenán u cílové 

skupiny „seniorů“ (devět plánovaných a sedm realizovaných opatření) a u skupiny „osob 

v přechodné sociální krizi, osob společensky nepřizpůsobivých“ (šest plánovaných a čtyři 

realizovaná opatření). Dále byla plánovaná dvě opatření pro „děti, mládež a osoby ohrožené 

návykovým chováním a drogami“, u kterých se žádné opatření nepodařilo realizovat a tři 

plánovaná opatření pro „občany se zdravotním postižením“, pro které se podařily realizovat dvě 

opatření. Z celkových dvaceti opatření se zdařilo realizovat třináct opatření a sedm realizováno 

z různých důvodů nebylo nebo se služby nepodařilo udržet. Z celkového počtu bylo oproti 

předchozímu plánu (2007–2009) devět opatření nových a jedenáct se týkalo stávajících služeb. 



25 

Pozitivní duplicita pečovatelské služby v rámci působení Centra sociálních služeb Uničov, 

p.o. a Charity Šternberk – střediska Uničov, kdy se jedna pečovatelská služba soustředí ve větší 

míře na město Uničov (11 581 obyvatel k 31. 12. 2014) a druhá na okolní obce (10 971 obyvatel 

k 31. 12. 2014), je přítomna. Jde tak o funkční součinnost organizací, díky které je území SO 

ORP Uničov relativně dobře pokryté službami a činnostmi pečovatelské péče, avšak v budoucnu 

lze očekávat větší poptávku pro rozšíření těchto služeb ze strany klientů.   

 Pro „osoby zdravotně znevýhodněné“ jsou v současné chvíli na území Uničovska přítomni 

dva poskytovatelé služeb. Z tohoto hlediska je udržitelnost služeb klíčová.   

 Klienti spadající do kategorie „osob v přechodné sociální krizi a osob společensky 

nepřizpůsobivých“ se dají vymezit pouze obecně a dopředu se nedá určit, kdo se jím v budoucnu 

stane. Lidé, kteří musí z různých důvodů hledat krátkodobé útočiště a střechu nad hlavou, mají 

mezi službami na výběr z řady možností, kterých mohou využít. Poskytované ubytovací služby 

jsou však koncipované na přechodnou a tím pádem i krátkou dobu. Nicméně fakt, že tyto služby 

fungují a je snaha je dál rozvíjet, svědčí o tom, že se reaguje na zájem klientů služby využívat  

a již z principu věci je jejich existence oprávněná.       

 Opatření zaměřená na „děti, mládež a osoby ohrožené návykovým chováním, drogami“ 

nebyla pro nedostatek financí realizována. Z toho, že je tento deficit řešen v rámci terénního 

programu Společnosti Podané ruce o.p.s., lze odvodit, že o problémech tohoto typu se ví, a je zde 

snaha nalézt řešení.          

 V rámci cílové skupiny „senioři“ jsou opatření nanejvýš opodstatněná a autoři plánu se 

mohou opřít o řadu tvrdých dat spojených s fenoménem stárnutí populace včetně prognózy 

věkového složení obyvatelstva Olomouckého kraje, která byla publikována ve Střednědobém 

plánu rozvoje sociálních služeb v Olomouckém kraji pro roky 2015–2017. 

Tabulka č. 15: Tabulka počtu a plnění opatření dle cílových skupin v období let 2010–2015 

cílová skupina 
status 

celkem 
realizováno nerealizováno 

senioři 7 2 9 

děti, mládež a osoby ohrožené návykovým 
chováním, drogami  0 2 2 

osoby v přechodné sociální krizi, osoby společensky 
nepřizpůsobivé 4 2 6 

zdravotně postižení a osoby se sníženou 
soběstačností 2 1 3 

celkem 13 7 20 
Zdroj: tabulka vlastní 
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9 SWOT analýza situace v sociálních službách v SO ORP Uničov 

K získání představy o potřebách komunity spolu všichni účastníci komunikují a vyměňují  

si své názory a myšlenky. Probíhá informační kampaň a na povrch vyplouvají první indicie  

a názory veřejnosti. Mimo to je účelné vytvořit SWOT2 analýzu existujících sociálních služeb, 

kdy všechny strany reflektují silné a slabé stránky, příležitosti a rizika, na základě čehož  

je možné uspořádat a vyhodnotit všechny zdroje a možnosti. 

Tabulka č. 16: SWOT analýza situace v sociálních službách v SO ORP Uničov 

 pomocné škodlivé 

vn
itř

ní
 p

ův
od

 

silné stránky („co děláme dobře“) 

•  detailní znalost místního prostředí; 
•  úzká spolupráce poskytovatelů sociálních 

služeb; 
•  fungující soc. služby: Centrum sociálních 

služeb, Charita, Jasněnka, Domov pro 
seniory, Klokánek, Podané ruce, 
Vincentinum, sociální služby poskytované 
v OLÚ Paseka; 

•  rozložení soc. služeb mezi více poskytovateli; 
•  podpora města Uničova (SO ORP); 
•  kvalitní lidské zdroje poskytovatelů 

sociálních služeb; 
•  tradice poskytovatelů sociálních služeb; 
•  spolupráce v rámci MAS Uničovsko; 
•  existence katalogu poskytovatelů sociálních 

služeb. 

slabé stránky („co nám moc nejde“) 

•  absence bytů pro nízkopříjmové osoby; 
•  nízká úroveň spolupráce Úřadu práce  

s poskytovateli sociálních služeb; 
•  chybějící pobytové sociální služby pro 

osoby s různými typy závislostí; 
•  chybějící 24 hodinová pečovatelská 

služba; 
•  absence pracovních příležitostí pro osoby 

s kombinovaným postižením; 
•  chybí odlehčovací služby; 
•  nízká míra spolupráce obcí v rámci 

mikroregionu; 
•  informovanost o sociálních službách, 
•  neobydlené byty v některých obcích  

v SO ORP Uničov. 

 

vn
ěj

ší 
pů

vo
d 

příležitosti („jaké jsou naše příležitosti“) 

•  novela zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních 
službách (typologie sociálních služeb); 

•  možnost zapojení občanů SO ORP do 
dobrovolnictví; 

•  zákon o sociálním bydlení; 
•  nové dotační zdroje; 
•  zapojení třetích osob do systému poskytování 

sociálních služeb. 

hrozby („co nás ohrožuje“) 

•  nestabilita financování sociálních služeb; 
•  administrativní náročnost získání dotací; 
•  nestabilní legislativní prostředí; 
•  nadprůměrná míra nezaměstnanosti; 
•  zvyšující se zadluženost obyvatelstva; 
•  nevyjasněné kompetence mezi obcemi, 

krajem a poskytovateli sociálních služeb; 
•  neochota lékařů přijímat a ošetřovat 

klienty ze služeb sociální prevence. 

Zdroj: tabulka vlastní 

Dle našeho mínění je síť činností v rámci poskytovaných služeb pro oblast s 22 552 

obyvateli (k 31. 12. 2014) na slušné úrovni. Určitá bílá místa zde však jsou. Jde o chybějící 

činnosti neexistujících služeb, zejména v souvislosti a návaznosti na služby již zaběhnuté. 

                                                
2SWOT analýza je metoda, která slouží k uvědomění si silných (Strenghts) a slabých stránek (Weaknesses), 
příležitostí (Opportunities) a rizik (Threats). Její praktičnost tkví v tom, že se dá užít např. při rozvojové 
činnosti měst, institucí či firem, ale i k sebepoznávání a „revizi“ vlastí osoby.  
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10 Komunitní plánování sociálních služeb na Uničovsku – dotazník pro veřejnost 

V rámci KPSS dostala veřejnost možnost vyplnit dotazník týkající se plánování sociálních 

služeb v SO ORP Uničov. Dotazník byl k dispozici na 4 veřejných místech v Uničově (poliklinika, 

knihovna, MěÚ, MIC), byl přiložen v každém výtisku uničovského zpravodaje a rovněž bylo 

možné vyplnit jej online. Zde předkládáme přehled odpovědí 112 respondentů (48krát vyplněna 

tištěná podoba a 64krát vyplněna online podoba), kteří se dotazníkového šetření účastnili. 
 

POLOŽKA 1 
Využívá někdo (včetně Vás) ve Vaší domácnosti nějakou sociální službu? 
abs. rel. text 

24 21,6 % 1. ano 
87 78,4 % 2. ne 

1 - nevyplněno 
počet odpovědí = 111  počet respondentů = 112 
 

POLOŽKA 2 
Jaké sociální situace nebo problémy jste ve Vaší rodině nebo v blízkém okolí v současné době řešil/a? 
abs. rel. text 

43 30,5 % 1. zdravotního charakteru (fyzické nebo mentální znevýhodnění, péče o osobu blízkou) 
20 14,2 % 2. problémy materiálního charakteru (finanční potíže, ztráta bydlení) 
11 7,8 % 3. problémy v rodině (výchovné, partnerské problémy, domácí násilí) 

4 2,8 % 4. závislostní chování (závislost na alkoholu, drogách, hracích automatech) 
15 10,6 % 5. problémy s dlouhodobou nezaměstnaností 

3 2,1 % 6. jiné problémy nebo události (možnost doplnění) 
45 31,9 % 7. nic z uvedeného jsem v posledních 5 letech neřešil/a 

počet odpovědí = 141  počet respondentů = 112 
 

POLOŽKA 3 
Kde byste chtěl/a tyto problémy řešit? 
abs. rel. text 

25 22,1 % 1. docházkou do zařízení 
17 15 % 2. pobytem v zařízení 
47 41,6 % 3. ve své domácnosti 
24 21,2 % 4. nechci využívat žádnou službu 

2 - nevyplněno 
počet odpovědí = 113  počet respondentů = 112 

 

POLOŽKA 4 
Pokud byste se Vy nebo Vám blízká osoba ocitla v situaci, kdy nedokážete svůj problém řešit a potřebujete 
pomoci, na koho byste se obrátil/a? 
abs. rel. text 

54 43,2 % 1. rodina a blízké okolí (příbuzní, přátelé, sousedi) 
65 52 % 2. odborná pomoc (pracovníci na úřadech, v soc. institucích, lékaři apod.) 

4 3,2 % 3. duchovní pomoc (faráři nebo jiní duchovní) 
2 1,6 % 4. jiná pomoc (možnost doplnění) 
2 - nevyplněno 

počet odpovědí = 125  počet respondentů = 112 
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POLOŽKA 5 
Kdybyste hledal/a odbornou pomoc, víte kde ji najít (kam se obrátit)? 
abs. rel. text 

12 9,6 % 1. letáky, katalog sociálních služeb 
58 46,4 % 2. internet 
21 16,8 % 3. rodina nebo známí 
26 20,8 % 4. městský (obecní) úřad 

2 1,6 % 5. jiné (možnost doplnění) 
6 4,8 % 6. nevím, kde získat informace 
3 - nevyplněno 

počet odpovědí = 125  počet respondentů = 112 
 

POLOŽKA 6 
Jaké sociální služby by podle Vašeho názoru měly v našem regionu vzniknout nebo se rozšířit? 
abs. rel. text 

48 20 % 1. služby řešící bydlení (sociální byty, levné bydlení, azylové domy, noclehárny) 
25 10,4 % 2. služby řešící problémy v rodině (poradna pro rodinu, využití volného času) 
35 14,6 % 3. služby řešící problémy finanční (dluhové poradenství, občanská poradna) 
23 9,6 % 4. služby řešící závislostní chování (služby pro drogově závislé, automaty) 
59 24,6 % 5. služby pro seniory (domovy pro seniory, pečovatelská služba, denní centrum, asistence) 
38 15,8 % 6. služby pro zdravotně znevýhodněné (asistence, chráněné bydlení, raná péče)  

1 0,4 % 7. jiné služby (možnost doplnění) 
11 4,6 % 8. žádné služby, myslím si, že je jich v našem regionu dostatek 

1 - nevyplněno 
počet odpovědí = 240  počet respondentů = 112 
 

POLOŽKA 7 
Máte představu, co znamená pojem „komunitní plánování“? (vysvětlení pojmu) 
abs. rel. text 

84 75 % 1. ano 
28 25 % 2. ne 

počet odpovědí = 112  počet respondentů = 112 
 

POLOŽKA 8 
Myslíte si, že je potřebné komunitně plánovat? 
abs. rel. text 

96 85,7 % 1. ano 
4 3,6 % 2. ne 

12 10,7 % 3. nevím 
počet odpovědí = 112  počet respondentů = 112 
 

POLOŽKA 9 
Jaké je Vaše bydliště? 
abs. rel. text 

96 85,7 % 1. město Uničov nebo jeho místní část 
15 13,4 % 2. obec z SO ORP Uničov 

1 0,9 % 3. jiné 
počet odpovědí = 112  počet respondentů = 112 
 

POLOŽKA 10 
Jsem: 
abs. rel. text 

32 29 % 1. muž 
80 71 % 2. žena 

počet odpovědí = 112  počet respondentů = 112 
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Respondenti dostali u 4 položek možnost k doplnění odpovědí a mohli vypsat vlastní 

postřehy a nápady týkající se daného tématu a té které otázky. Díky tomu jsme získali další 

střípek o představách obyvatel regionu, které se týkají rozvoje sociálních služeb. Nutno zmínit, že 

některé odpovědi nemají přímou vazbu k tématu rozvoje sociálních služeb a v rámci KPSS jejich 

zavedení nebo změna není možná. 

Doplnění odpovědí na otázku: „Jaké sociální situace nebo problémy jste ve Vaší rodině nebo 
blízkém okolí v současné době řešil/a?“ 
 

druh problému nebo události výskyt 
bydlení 2x 
sociální bydlení pro osoby s nízkým příjmem 1x 
finanční potíže 1x 
 
Doplnění odpovědí na otázku: „Pokud byste se Vy nebo Vám blízká osoba ocitla v situaci, kdy 
nedokážete svůj problém řešit a potřebujete pomoci, na koho byste se obrátil/a?“ 
 

v případě problému bych se obrátil/a na výskyt 
pracovníky na úřadech 1x 
lékaře 1x 
 
Doplnění odpovědí na otázku: „Kdybyste hledal/a odbornou pomoc, víte kde ji najít (kam se 
obrátit)?“ 

v případě, že budu hledat odbornou pomoc, obrátím se na výskyt 
sociální služby Charity 2x 
pečovatelskou službu 1x 
 
Doplnění odpovědí na otázku: „Jaké sociální služby by podle Vašeho názoru měly v našem 
regionu vzniknout nebo se rozšířit?“ 

v našem regionu by měly vzniknout nebo se rozšířit tyto služby výskyt 
sociální byty (bydlení) 2x 
levné bydlení 2x 
pečovatelská služba 2x 
rozšíření pečovatelských služeb v domácnostech seniorů 1x 
osobní asistence 1x 
domov pro seniory 1x 
zajistit stravu pro seniory v sobotu, neděli a ve svátky 1x 
denní centrum pro postižené s lehkou mentální poruchou 1x 
poradna pro rodinu 1x 
pro starší seniory upravit cenu jízdného v MHD obdobně jako je u ČD 1x 
aktualizovaná uničovská inforočenka 1x 
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11 Komunitní plán – opatření dle jednotlivých cílových skupin 
11.1 Cílová skupina – senioři 

Opatření 
č. 1 

Udržitelnost pečovatelské služby Uničov 

Popis 
opatření 
(služby) 

identifikátor: ID 3721331, § 40, stávající služba. 
cílová skupina: senioři; rodiny, v nichž se narodily současně tři, nebo více dětí; 
osoby s jiným zdravotním postižením; osoby, které se ocitly v obtížné situaci: např. 
dlouhodobá pracovní neschopnost (věkem nesplňují cílovou skupinu – onkologická 
onemocnění). 
forma poskytované služby: terénní; ambulantní. 
cíle služby (dopad služby): 
Umožnění lidem setrvat ve vlastním přirozeném prostředí i při přechodném zhoršení 
zdravotního stavu (zajistit potřebnou domácí péči osobě, aby nemusela předčasně 
využít pobytovou službu, případně hospitalizaci). Podporování snah a aktivit klientů, 
které nejsou schopni dočasně zvládnout (nácvik úkonů, pomáhat a podpořit klienta žít 
běžným životem). Vedení klientů k udržení soběstačnosti a sebeobsluhy (podporovat 
samostatnost, důvěru, jistotu). Podpora klientů v kontaktu s rodinou a tím napomáhání 
při udržení fungujících vztahů. Zprostředkování informací o dění v obci a tím 
udržování kontaktu s okolním světem. Pomoc při vytváření vhodného a bezpečného 
prostředí pro zajištění, realizaci a dosažení osobních cílů klientů. Pomoc rodinám 
zvládat jejich nelehkou roli pečovatele, která může vzniknout při ošetřování rodinného 
příslušníka. 
předpokládaný počet klientů: ambulantní – 30 klientů; terénní – 120 klientů; 
kapacita v počtu smluv – 200 klientů. 
zodpovědný realizátor opatření: Centrum sociálních služeb Uničov, příspěvková 
organizace – pečovatelská služba: ředitel/ka organizace. 
časový horizont: 2016–2019 

Aktivity 
vedoucí 

k naplnění 
opatření 

– poskytování služby v požadované kvalitě, plnění zákona č. 108/2006 Sb.,  
o sociálních službách a vyhlášky č. 505/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů; 

– naplňování standardů kvality dle platných metodik (pracovních postupů); 
– zvyšování kvalifikace/vzdělávání pracovníků; 
– v požadovaném termínu podat žádost o vyhlášenou finanční dotaci; 
– propagace sociální služby, provázání spolupráce s ostatními subjekty (dny 

otevřených dveří, informace v místním tisku, zajištění informačních letáčků na 
veřejně dostupná místa: úřady, zdravotní zařízení, jiné instituce); 

– sledování efektivity opatření; 
– zvýšení pracovního úvazku ze 7,75 na 8,0 (pracovník v sociálních službách) 

z důvodu zajištění kvalitní a dostupné pečovatelské služby; 
– v rámci kompletnosti soc. služby zajistit terénní zdravotní péči; 
– zřízení nového pracovního místa – terénní zdravotní pracovník na 0,5 úvazek. 
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Lidské 
zdroje 

(personální 
obsazení) 

rok 2016 2017 2018 2019 
profese 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

sociální pracovník 1 1,0 1 1,0 1 1,0 1 1,0 
pracovník v soc. službách 8 7,75 8 8,0 8 8,0 8 8,0 
zdravotničtí pracovníci 0 0 0 0 1 0,5 1 0,5 
pedagogičtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
manželští, rodinní poradci  
a další odborní pracovníci 

0 0 0 0 0 0 0 0 

administrativní pracovníci 1 0,65 1 0,65 1 0,65 1 0,65 
obslužný personál 1 1,0 1 1,0 1 1,0 1 1,0 
ostatní 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

Struktura 
požadovaných 

nákladů 

rok 2016 2017 2018 2019 
osobní náklady 3 138 000 3 239 000 3 440 000 3 500 000 
provozní náklady 850 000 850 000 870 000 870 000 
celkem 3 988 000 4 089 000 4 310 000 4 370 000 
investiční náklady - - - - 

 

Finanční zdroje: 
dotace z MPSV ČR, Úřad práce ČR, Olomoucký kraj, příspěvek zřizovatele, jiné obce, tržby za 
poskytnuté služby, jiné dotační tituly v daném roce. 
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Služba je/není zahrnuta do sítě sociálních služeb KPSS na území SO ORP Uničov. 
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Opatření 
č. 2 

Zachování provozu pečovatelské služby a její rozšíření pomocí středisek 
v mikroregionu Uničovska 

Popis 
opatření 
(služby) 

identifikátor: ID 3472479, stávající/nová služba. 
cílová skupina: senioři; osoby se sníženou soběstačností, které potřebují podporu  
a pomoc při zabezpečení životních potřeb; osoby s chronickým onemocněním; 
osoby se zdravotním postižením. 
forma poskytované služby: terénní. 
cíle služby (dopad služby): 
Posláním Charitní pečovatelské služby Uničov je poskytnutí pomoci a podpory 
uživatelům z Uničova a okolí, kteří mají dočasně nebo trvale sníženou soběstačnost 
z důvodu věku nebo zdravotního stavu a potřebují dopomoc v péči o svou osobu 
nebo domácnost. Je to pomoc nejen samotnému uživateli služby, ale také rodinným 
příslušníkům, kteří se o své příbuzné nemohou dostatečně postarat. Služba je 
zajišťována v domácnosti uživatelů. Obecným cílem Charitní pečovatelské služby 
je podpora, pomoc a péče pro zachování přirozeného prostředí člověka tak, aby 
uživatelé služby mohli důstojně žít v okruhu svých blízkých a nemuseli být 
umisťováni do zařízení poskytujících pobytové služby. Vizí Charitní pečovatelské 
služby Uničov je zpřístupnit kvalitní pečovatelskou službu především menším 
obcím v mikroregionu Uničovska a jejich obyvatelům, formou otevření dalších 
ministředisek pečovatelské služby. 
předpokládaný počet klientů: 100 klientů/rok 2016; 110 klientů/rok 2017; 110 
klientů/rok 2018; 110 klientů/rok 2019. 
zodpovědný realizátor opatření: Charita Šternberk – středisko Uničov. 
časový horizont: 2016–2019 

Aktivity 
vedoucí 

k naplnění 
opatření 

– zachování minimálně stávajícího provozu; 
– zjištění zájmu v obcích o případné zřízení nových středisek a jednání se zástupci 

obcí, hledání finančních zdrojů; 
– získání nových vozidel a prostorů pro ministřediska v obcích mikroregionu; 
– získání zaměstnanců na částečné úvazky. 

 

Lidské 
zdroje 

(personální 
obsazení) 

rok 2016 2017 2018 2019 
profese 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

sociální pracovník 1 1,0 1 1,0 1 1,0 1 1,0 
pracovník v soc. službách 3 3,0 5 4,0 5 4,0 6 4,5 
zdravotničtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
pedagogičtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
manželští, rodinní poradci  
a další odborní pracovníci 

0 0 0 0 0 0 0 0 

administrativní pracovníci 2 0,2 2 0,2 2 0,2 2  0,2 
obslužný personál 0 0 0 0 0 0 0 0 
ostatní 2 0,45 2 0,45 2 0,45 2 0,45 
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Struktura 
požadovaných 

nákladů 

rok 2016 2017 2018 2019 
osobní náklady 1 127 000 1 352 000 1 400 000 1 550 000 
provozní náklady 393 000 420 000 435 000 455 000 
celkem 1 520 000 1 772 000 1 835 000 2 005 000 
investiční náklady 280 000 - 280 000 - 

 

Finanční zdroje: 
MPSV ČR, Úřad práce ČR, Olomoucký kraj, obec, jiná obec, nadace a fondy, tržby za poskytnuté 
služby, vlastní zdroje, jiní donátoři. 
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Služba je/není zahrnuta do sítě sociálních služeb KPSS na území SO ORP Uničov. 
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Opatření  
č. 3 

Zachování pobytové sociální služby – Dům pro seniory Uničov s.r.o.  
Dolní Sukolom 1106, Uničov 

Popis 
opatření 
(služby) 

identifikátor: ID 8256894, stávající služba. 
cílová skupina: senioři ve věku nad 65 let; osoby se zdravotním postižením  
(55–64 let). 
forma poskytované služby: pobytová. 
cíle služby (dopad služby): 
Posláním je poskytnutí pobytové sociální služby (dle §49 zákona 108/2016 Sb.) 
osobám, které mají sníženou soběstačnost zejména z důvodu věku nebo 
zdravotního stavu a jejich situace vyžaduje pomoc jiné osoby. Smyslem služby je 
umožnit uživatelům domova prožít důstojný a podle jejich přání i aktivní život,  
a to vše při respektování práv a lidské důstojnosti každého uživatele a zachování 
jeho specifických potřeb. 
předpokládaný počet klientů: 62 klientů/rok 2016; 62 klientů/rok 2017; 62 
klientů/rok 2018; 62 klientů/rok 2019. 
zodpovědný realizátor opatření: Dům pro seniory Uničov s.r.o. – ředitelka  
a jednatel Domu pro seniory Uničov s.r.o. 
časový horizont: 2016–2019 

Aktivity 
vedoucí 

k naplnění 
opatření 

– zachování poskytované pobytové sociální služby – domov pro seniory; 
– zkvalitňování poskytované pobytové sociální služby – domov pro seniory. 

 

Lidské 
zdroje 

(personální 
obsazení) 

rok 2016 2017 2018 2019 
profese 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

sociální pracovník 2 2,0 2 2,0 2 2,0 2 2,0 
pracovník v soc. službách 15 15,0 15 15,0 15 15,0 15 15,0 
zdravotničtí pracovníci 10 10,0 10 10,0 10 10,0 10 10,0 
nutriční terapeut 1 0,3 1 0,3 1 0,3 1 0,3 
aktivizační pracovník 1 1,0 1 1,0 1 1,0 1 1,0 
administrativní pracovníci 3 3,0 3 3,0 3 3,0 3 3,0 
obslužný personál 6 6,0 6 6,0 6 6,0 6 6,0 
ostatní 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

Struktura 
požadovaných 

nákladů 

rok 2016 2017 2018 2019 
osobní náklady 9 200 000 9 300 000 9 400 000 9 500 000 
provozní náklady 8 600 000 8 700 000 8 800 000 8 900 000 
celkem 17 800 000 18 000 000 18 200 000 18 400 000 
investiční náklady 200 000 300 000 300 000 400 000 
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Finanční zdroje: 
Olomoucký kraj, obec, zdrav. poj., PNP, tržby za poskytnuté služby. 
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Služba je/není zahrnuta do sítě sociálních služeb KPSS na území SO ORP Uničov. 
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11.2 Cílová skupina – osoby se zdravotním znevýhodněním 

Opatření  
č. 1 

Zachování stávající ambulantní sociální služby – denní stacionář Jasněnka 
pro osoby s mentálním a kombinovaným postižením při OS Jasněnka Uničov 

Popis 
opatření 
(služby) 

identifikátor: ID 1064458, stávající služba. 
cílová skupina: osoby s mentálním postižením; osoby s kombinovaným postižením. 
forma poskytované služby: ambulantní. 
cíle služby (dopad služby): 
Posláním Stacionáře Jasněnka je poskytování ambulantní sociální služby osobám 
s mentálním a kombinovaným postižením. Při poskytování sociální služby 
směřujeme k rozšíření osobních možností uživatelů služby, k podpoře jejich 
začleňování, k využívání jejich přirozených vztahových vazeb a k zapojení uživatelů 
do místního společenství a společenského života. Při naší činnosti vycházíme 
z individuálních potřeb každého uživatele a klademe důraz na dodržování lidských 
práv a svobod. 
předpokládaný počet klientů: 30 klientů/rok 2016; 30 klientů/rok 2017;  
30 klientů/rok 2018; 30 klientů/rok 2019. 
zodpovědný realizátor opatření: „JASNĚNKA“ – občanské sdružení na pomoc 
zdravotně postiženým: ředitel Stacionáře Jasněnka. 
časový horizont: 2016–2019 

Aktivity 
vedoucí 

k naplnění 
opatření 

– zachování služby; 
– zajištění finančních prostředků pro další pokračování služby; 
– průběžné zajišťování nových uživatelů; 
– udržení pracovních úvazků; 
– zvyšování kvality pracovníků prostřednictvím odborného vzdělávání pracovníků; 
– realizování jednorázových aktivit a fakultativních služeb – výlety, exkurze, 

kulturní, společenské a sportovní akce, týdenní pobyty. 
 

Lidské 
zdroje 

(personální 
obsazení) 

rok 2016 2017 2018 2019 
profese 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

sociální pracovník 1 1,0 2 1,5 2 1,5 2 1,5 
pracovník v soc. službách 10 9,5 11 10,0 11 10,0 11 10,0 
zdravotničtí pracovníci 0 0 1 1,0 1 1,0 1 1,0 
pedagogičtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
manželští, rodinní poradci  
a další odborní pracovníci 

0 0 0 0 0 0 0 0 

administrativní pracovníci 2 2,0 2 2,0 2 2,0 2 2,0 
obslužný personál 1 1,0 2 2,0 2 2,0 2 2,0 
ostatní 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

Struktura 
požadovaných 

nákladů 

rok 2016 2017 2018 2019 
osobní náklady 3 600 000  3 800 000  3 800 000  3 800 000 
provozní náklady 2 100 000 2 200 000 2 200 000 2 200 000 
celkem 5 700 000 6 000 000 6 000 000 6 000 000 
investiční náklady 200 000 200 000 100 000 100 000 
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Finanční zdroje: 
MPSV ČR, Úřad práce ČR, Olomoucký kraj, obec, jiná obec, nadace a fondy, ESF, tržby 
za poskytnuté služby, jiní donátoři. 
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Služba je/není zahrnuta do sítě sociálních služeb KPSS na území SO ORP Uničov. 
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Opatření 
č. 2 

Zvyšování kvality života osob se zdravotním postižením a jejich začlenění 
do běžné společnosti 

Popis 
opatření 
(služby) 

identifikátor: ID 8167770, stávající služba. 
cílová skupina: osoby s mentálním postižením; osoby s kombinovaným postižením. 
forma poskytované služby: pobytová. 
cíle služby (dopad služby): 
Posláním pracoviště DOZP Vincentinum je podpora rozvoje sociální služby 
domova pro osoby se zdravotním postižením a postupné začleňování osob 
s mentálním a kombinovaným postižením do místní komunity. Základním 
předmětem činnosti služby je poskytování sociálních služeb vymezených  
v § 48 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších 
předpisů: ubytování ve skupinových domácnostech v běžné komunitě, celodenní 
poskytnutí stravy dodavatelskou firmou, pomoc při osobní hygieně, pomoc při 
zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu s důrazem na minimalizaci 
závislosti na službě, přičemž zdravotní služby poskytované uživatelům jsou 
zajišťovány zaměstnanci zdravotní péče a fyzioterapie, zprostředkování kontaktu 
se společenským prostředím a rozvoj přirozené vztahové sítě klienta, sociálně 
terapeutické činnosti s nácvikem praktických dovedností při sebeobslužných 
činnostech, aktivizační činnosti, jako např. výlety, rekreace, kulturní, sportovní  
a společenské akce, pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při 
obstarávání osobních záležitostí. 
předpokládaný počet klientů: 24 klientů/rok 2016; 24 klientů/rok 2017;  
24 klientů/rok 2018; 24 klientů/rok 2019. 
zodpovědný realizátor opatření: vedoucí pracoviště DOZP Vincentinum Uničov. 
časový horizont: 2016–2019 

Aktivity 
vedoucí 

k naplnění 
opatření 

– spolupráce s návaznými sociálními i veřejnými službami (Centrum sociálních 
služeb Uničov, příspěvková organizace, Občanské sdružení Gaudolino, 
Jasněnka, o.s., Gymnázium Uničov, Charita Šternberk – středisko Uničov, 
farnost, zdravotnické zařízení, DDM, obchody, cukrárny, kadeřník, holič, 
restaurace, koupaliště, kino, divadlo, veřejná doprava apod.); 

– komunikace s odbornou i laickou veřejností, předávání příkladů dobré praxe, 
prezentace služby (dny otevřených dveří, články v Uničovském zpravodaji, 
Olomouckém deníku aj.), systémové vzdělávání zaměstnanců se zaměřením na 
specifické potřeby uživatelů služby; 

– udržování a rozvíjení příbuzenských a partnerských vztahů uživatelů služby, 
– podpora aktivního přístupu uživatelů k vlastnímu životu. 
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Lidské 
zdroje 

(personální 
obsazení) 

rok 2016 2017 2018 2019 
profese 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

sociální pracovník 1 0,3 1 0,3 1 0,3 1 0,3 
pracovník v soc. službách 24 24,0 24 24,0 24 24,0 24 24,0 
zdravotničtí pracovníci 3 2,5 3 2,5 3 2,5 3 2,5 
pedagogičtí pracovníci 1 1,0 1 1,0 1 1,0 1 1,0 
manželští, rodinní poradci  
a další odborní pracovníci 

0 0 0 0 0 0 0 0 

administrativní pracovníci 7 0,8 7 0,8 7 0,8 7 0,8 
obslužný personál 3 1,1 3 1,1 3 1,1 3 1,1 
ostatní 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

Struktura 
požadovaných 

nákladů 

rok 2016 2017 2018 2019 
osobní náklady 7 849 000  8 080 000 8 080 000 8 080 000 
provozní náklady 2 573 000 2 573 000 2 573 000 2 573 000 
celkem 10 422 000 10 653 000 10 653 000 10 653 000 
investiční náklady - - - - 

 

Finanční zdroje: 
MPSV ČR, Úřad práce ČR, Olomoucký kraj – zřizovatel, zdrav. poj., PNP, tržby za poskytnuté 
služby, vlastní zdroje, jiní donátoři. 
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Služba je/není zahrnuta do sítě sociálních služeb KPSS na území SO ORP Uničov. 
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11.3 Cílová skupina – osoby v přechodné sociální krizi a osoby sociálně vyloučené 

Opatření 
č. 1 

Zachování provozu Nízkoprahového denního centra SCHOD a rozšiřování 
činností pro cílovou skupinu sociálně znevýhodněných osob 

Popis 
opatření 
(služby) 

identifikátor: ID 3925133, stávající služba. 
cílová skupina: lidé bez přístřeší a lidé ohrožení ztrátou přístřeší. 
forma poskytované služby: ambulantní; terénní. 
cíle služby (dopad služby): 
Činnosti služby vedou k zabezpečení základních životních potřeb, udržení  
či rozvoji jedince. Vše směřuje ke znovuzačlenění jedince do společnosti. 
Činnosti, zejména poradenského charakteru, jsou poskytovány i osobám blízkým 
lidem bez přístřeší. Služba také preventivně působí ve společnosti a to snižováním 
rizika infekčních chorob a snižování kriminality. Mezi základní činnosti patří 
hygienický a potravinový servis a především poradenství v sociální, rodinné, 
trestní a dluhové problematice. Služba a její činnosti se musí stále rozvíjet  
a reagovat na potřeby lidí mikroregionu. Z tohoto důvodu je potřeba udržet 
zejména dluhové poradenství na vyšší úrovni. Dluhovým problémem je postižen 
téměř každý klient služby. Proto, aby mohl být klient začleněn do běžné 
společnosti, se musí služba rozvíjet i směrem k možnosti nabídky dostupného 
(sociálního) bydlení či zaměstnávání sociálně vyloučených osob (dlouhodobě 
nezaměstnaných). 
předpokládaný počet klientů: 200 klientů/rok 2016; 200 klientů/rok 2017;  
210 klientů/rok 2018; 220 klientů/rok 2019. 
zodpovědný realizátor opatření: Charita Šternberk – středisko Uničov: vedoucí 
NDC SCHOD. 
časový horizont: 2016–2019 

Aktivity 
vedoucí 

k naplnění 
opatření 

– poskytování činností minimálně ve stávajícím rozsahu, formě a čase (naplňování 
v průběhu poskytování činnosti); 

– udržení spolupráce s charitním šatníkem a humanitárním skladem (naplňování 
v průběhu poskytování činnosti); 

– úprava stávajících prostor, rekonstrukce koupelny (stav naplnění v roce 2016); 
– zajištění financování z ESF (stav naplnění v roce 2016); 
– navýšení terénní práce ve vytipovaných místech, ve kterých se shromažďují lidé 

ohrožení sociálním vyloučením – ubytovny v regionu, místa jevící se jako squaty 
(naplňování v průběhu poskytování činnosti); 

– rozšíření práce sociálních pracovníků i na dohled v sociálních bytech (stav 
naplnění v roce 2017). 
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Lidské 
zdroje 

(personální 
obsazení) 

rok 2016 2017 2018 2019 
profese 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

sociální pracovník 2 1,5 2 1,5 2 2,0 2 2,0 
pracovník v soc. službách 1 1,0 1 1,0 1 1,0 1 1,0 
zdravotničtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
pedagogičtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
manželští, rodinní poradci  
a další odborní pracovníci 

0 0 0 0 0 0 0 0 

administrativní pracovníci 2 0,3 2 0,3 2 0,3 2 0,3 
obslužný personál 0 0 0 0 0 0 0 0 
ostatní 2 0,35 2 0,35 2 0,35 2 0,35 

 

Struktura 
požadovaných 

nákladů 

rok 2016 2017 2018 2019 
osobní náklady 1 270 000 1 310 000 1 510 000 1 550 000 
provozní náklady 260 000 285 000 315 000 320 000 
celkem 1 530 000 1 595 000 1 825 000 1 870 000 
investiční náklady 50 000 - - - 

 

Finanční zdroje: 
MPSV ČR, Olomoucký kraj, obec, jiná obec, nadace a fondy, ESF, tržby za poskytnuté služby, 
jiní donátoři. 
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Služba je/není zahrnuta do sítě sociálních služeb KPSS na území SO ORP Uničov. 
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Opatření 
č. 2 

Rozšíření sociálních služeb v ORP Uničov o odborné sociální poradenství 

Popis 
opatření 
(služby) 

identifikátor: nová služba. 
cílová skupina: obyvatelé ORP Uničov v nepříznivé sociální situaci. 
forma poskytované služby: ambulantní; terénní. 
cíle služby (dopad služby): 
Pomoc bude zaměřena zejména na podporu v oblasti pracovního práva, rodiny  
a mezilidských vztahů, sociální pomoci, bydlení, oblasti sociálních dávek  
a dluhové problematiky (odborné sociální poradenství je činností, která není 
v ORP Uničov dlouhodobě poskytována a lidé, kteří mají dluhový problém, 
problémy s vyřízením úředních věcí, problémy s jednáním pro své zdravotní 
postižení atp., se nemají kam obrátit). Cílem služby je poskytování bezplatných, 
nestranných, nezávislých a diskrétních rad, informací, vždy individuálně 
zvolených dle klientovy životní situace. 
předpokládaný počet klientů: 20 klientů/rok 2016; 40 klientů/rok 2017;  
50 klientů/rok 2018; 60 klientů/rok 2019. 
zodpovědný realizátor opatření: Charita Šternberk – středisko Uničov: vedoucí 
NDC SCHOD. 
časový horizont: 2016–2019 

Aktivity 
vedoucí 

k naplnění 
opatření 

– zajištění vhodných prostor a potřebných financí; 
– zajištění odborníka na dluhovou problematiku; 
– zpracování metodik, propagačních materiálů a potřebné dokumentace; 
– poskytování odborného sociálního poradenství. 

 

Lidské 
zdroje 

(personální 
obsazení) 

rok 2016 2017 2018 2019 
profese 

os
ob
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úv
az

ky
 

os
ob
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úv
az

ky
 

os
ob
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úv
az

ky
 

os
ob
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úv
az
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sociální pracovník 2 1,0 2 1,0 2 1,0 2 1,0 
pracovník v soc. službách 0 0 0 0 0 0 0 0 
zdravotničtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
pedagogičtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
manželští, rodinní poradci  
a další odborní pracovníci 

0 0 0 0 0 0 0 0 

administrativní pracovníci 2 0,1 2 0,1 2 0,1 2 0,1 
obslužný personál 0 0 0 0 0 0 0 0 
ostatní 2 0,1 2 0,1 2 0,1 2 0,1 

 

Struktura 
požadovaných 

nákladů 

rok 2016 2017 2018 2019 
osobní náklady 470 000 480 000 500 000 510 000 
provozní náklady 120 000 135 000 150 000 170 000 
celkem 590 000 615 000 650 000 680 000 
investiční náklady - - - - 
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Finanční zdroje: 
MPSV ČR, Olomoucký kraj, obec, jiná obec, nadace a fondy, jiní donátoři. 
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Služba je/není zahrnuta do sítě sociálních služeb KPSS na území SO ORP Uničov. 
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Opatření 
č. 3 

Zachování azylového domu pro muže a ženy v Uničově 

Popis 
opatření 
(služby) 

identifikátor: ID 7447268, §57, stávající služba. 
cílová skupina: osoby bez přístřeší; osoby starší 18 let s trvalým pobytem 
v Uničově a mikroregionu Uničovska; osoby, které nemají trvalý pobyt v Uničově  
a mikroregionu Uničovska (v případě volné kapacity a na nezbytně nutnou dobu). 
forma poskytované služby: pobytová (celodenní, pondělí – neděle). 
cíle služby (dopad služby): 
Cílem služby je podpora klientů při hledání bydlení a poskytnutí pomoci při řešení 
jejich nepříznivé sociální situace (sociální dávky, vyřízení dokladů, splácení dluhů, 
zaměstnání, bydlení) po nezbytně nutnou dobu. Mezi další činnosti patří podporování 
v rozvoji schopností a dovedností (podporovat a zachovávat/učit sociální návyky, 
pracovní činnosti), vedení klientů k samostatnosti při řešení svých záležitostí (podpora 
v nelehkých životních situacích, navázání důvěry, odpovědnosti). Podoba sociální 
služby je tak přizpůsobována individuálním potřebám klientů v rámci možností 
poskytování sociální služby. 
předpokládaný počet klientů: 26 klientů/rok 2016; 26 klientů/rok 2017; 26 
klientů/rok 2018; 26 klientů/rok 2019. 
zodpovědný realizátor opatření: Centrum sociálních služeb Uničov, příspěvková 
organizace – azylový dům pro muže a ženy: ředitel/ka organizace. 
časový horizont: 2016–2019 

Aktivity 
vedoucí 

k naplnění 
opatření 

– poskytování služby v požadované kvalitě, plnění zákona č. 108/2006 Sb.,  
o sociálních službách, vyhlášky č. 505/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů; 

– naplňování standardů kvality dle platných metodik (pracovních postupů); 
– v požadovaném termínu podat žádost o vyhlášenou finanční dotaci; 
– propagace sociální služby, provázání spolupráce s ostatními subjekty; 
– sledování efektivity opatření; 
– zvyšování kvalifikace (vzdělávání) pracovníků; 
– 2017–2019 rozšíření pracovního úvazku z 0,36 na 4,0 z důvodu zajištění kvalitní  

a bezpečné služby, zvyšující se administrativní náročnosti. 
 

Lidské 
zdroje 

(personální 
obsazení) 

rok 2016 2017 2018 2019 
profese 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob
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úv
az

ky
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ob
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úv
az

ky
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az
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sociální pracovník 1 0,8 1 0,8 1 0,8 1 0,8 
pracovník v soc. službách 5 3,6 5 4,0 5 4,0 5 4,0 
zdravotničtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
pedagogičtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
manželští, rodinní poradci  
a další odborní pracovníci 

0 0 0 0 0 0 0 0 

administrativní pracovníci 1 0,2 1 0,2 1 0,2 1 0,2 
obslužný personál 0 0 0 0 0 0 0 0 
ostatní 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Struktura 
požadovaných 

nákladů 

rok 2016 2017 2018 2019 
osobní náklady 1 721 000 1 912 000 1 912 000  2 020 000  

provozní náklady 360 000 400 000 400 000 400 000 

celkem 2 081 000 2 312 000 2 312 000 2 420 000 

investiční náklady - - - - 
 

Finanční zdroje: 
dotace z MPSV ČR, obec – zřizovatel, ESF, tržby za poskytnuté služby, jiné dotační tituly 
v daném roce. 
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Služba je/není zahrnuta do sítě sociálních služeb KPSS na území SO ORP Uničov. 
 

 

 

 

 

 



46 

Opatření 
č. 4 

Zachování provozu domova pro matky s dětmi v tísni v Uničově 

Popis 
opatření 
(služby) 

identifikátor: ID 8966386, §57, stávající služba. 
cílová skupina: matky (otcové) s maximálně 3 dětmi nebo těhotné ženy (od  
8. měsíce těhotenství) starší 18 let, kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci 
spojené se ztrátou bydlení a nejsou schopni sami svými silami řešit svou sociální 
situaci. 
forma poskytované služby: pobytová (celodenní, pondělí – neděle). 
cíle služby (dopad služby): 
Cílem služby je podpora klientů při hledání bydlení a poskytnutí pomoci při 
řešení jejich nepříznivé sociální situace (sociální dávky, vyřízení dokladů, 
splácení dluhů, zaměstnání, bydlení) po nezbytně nutnou dobu. Mezi další 
činnosti patří podporování v rozvoji schopností a dovedností (péče o domácnost, 
vaření, péče o dítě, hospodaření s finančními prostředky), vedení klientů 
k samostatnosti při řešení svých záležitostí. Podoba sociální služby je tak 
přizpůsobována individuálním potřebám klienta v rámci možností poskytování 
sociální služby. 
předpokládaný počet klientů: 7 klientů/rok 2016; 7 klientů/rok 2017; 7 klientů/rok 
2018; 7 klientů/rok 2019. 
zodpovědný realizátor opatření: Centrum sociálních služeb Uničov, příspěvková 
organizace – domov pro matky s dětmi v tísni: ředitel/ka organizace. 
časový horizont: 2016–2019 

Aktivity 
vedoucí 

k naplnění 
opatření 

– poskytování služby v požadované kvalitě, plnění zákona č. 108/2006 Sb.,  
o sociálních službách, vyhlášky č. 505/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů; 

– naplňování standardů kvality dle platných metodik (pracovních postupů); 
– v požadovaném termínu podat žádost o vyhlášenou finanční dotaci; 
– propagace sociální služby, provázání spolupráce s ostatními subjekty; 
– sledování efektivity opatření; 
– zvyšování kvalifikace (vzdělávání) pracovníků; 
– 2017–2019 rozšíření pracovního úvazku z 0,45 na 0,5 z důvodu zajištění kvalitní 

a bezpečné služby, zvyšující se administrativní náročnosti. 
 

Lidské 
zdroje 

(personální 
obsazení) 

rok 2016 2017 2018 2019 
profese 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

sociální pracovník 1 0,1 1 0,1 1 0,1 1 0,1 
pracovník v soc. službách 5 0,45 5 0,5 5 0,5 5 0,5 
zdravotničtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
pedagogičtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
manželští, rodinní poradci  
a další odborní pracovníci 

0 0 0 0 0 0 0 0 

administrativní pracovníci 1 0,1 1 0,1 1 0,1 1 0,1 
obslužný personál 0 0 0 0 0 0 0 0 
ostatní 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Struktura 
požadovaných 

nákladů 

rok 2016 2017 2018 2019 
osobní náklady 257 000 286 000 286 000 286 000  
provozní náklady 143 000 143 000 143 000 143 000 
celkem 400 000 429 000 429 000 429 000 
investiční náklady - - - - 

 

Finanční zdroje: 
dotace z MPSV ČR, obec – zřizovatel, ESF, tržby za poskytnuté služby, jiné dotační tituly 
v daném roce. 
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Služba je/není zahrnuta do sítě sociálních služeb KPSS na území SO ORP Uničov. 
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Opatření 
č. 5 

Zachování provozu noclehárny v Uničově 

Popis 
opatření 
(služby) 

identifikátor: ID 4845070, §63, stávající služba. 
cílová skupina: osoby bez přístřeší; osoby starší 18 let s trvalým pobytem 
v Uničově a mikroregionu Uničovska; osoby, které nemají trvalý pobyt v Uničově 
a mikroregionu Uničovska (v případě volné kapacity a na nezbytně nutnou dobu). 
forma poskytované služby: ambulantní (pondělí – neděle). 
cíle služby (dopad služby): 
Cílem služby je poskytnutí pomoci klientům při řešení krizové situace, aby byli 
schopni řešit samostatně své vzniklé problémy a stali se tak nezávislými na systému 
pomoci (podpora v nelehkých životních situacích, navázání důvěry, odpovědnosti, 
poskytnutí základního sociálního poradenství, pomoc při uplatňování práv, 
oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí), včetně uspokojování 
základních životních potřeb (poskytnutí noclehu, zajištění podmínek pro osobní 
hygienu a stravy, poskytnutí podmínek pro vyprání osobního prádla). 
předpokládaný počet klientů: 10 klientů/rok 2016; 10 klientů/rok 2017;  
10 klientů/rok 2018; 10 klientů/rok 2019. 
zodpovědný realizátor opatření: Centrum sociálních služeb Uničov, příspěvková 
organizace – noclehárna: ředitel/ka organizace. 
časový horizont: 2016–2019 

Aktivity 
vedoucí 

k naplnění 
opatření 

– poskytování služby v požadované kvalitě, plnění zákona č. 108/2006 Sb.,  
o sociálních službách, vyhlášky č. 505/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů; 

– naplňování standardů kvality dle platných metodik (pracovních postupů); 
– v požadovaném termínu podat žádost o vyhlášenou finanční dotaci; 
– propagace sociální služby, provázání spolupráce s ostatními subjekty; 
– sledování efektivity opatření; 
– zvyšování kvalifikace (vzdělávání) pracovníků; 
– 2017–2019 rozšíření pracovního úvazku z 0,45 na 0,5 z důvodu zajištění kvalitní 

a bezpečné služby, zvyšující se administrativní náročnosti. 
 

Lidské 
zdroje 

(personální 
obsazení) 

rok 2016 2017 2018 2019 
profese 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob
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úv
az

ky
 

os
ob
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az

ky
 

os
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úv
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sociální pracovník 1 0,1 1 0,1 1 0,1 1 0,1 
pracovník v soc. službách 5 0,45 5 0,5 5 0,5 5 0,5 
zdravotničtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
pedagogičtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
manželští, rodinní poradci  
a další odborní pracovníci 

0 0 0 0 0 0 0 0 

administrativní pracovníci 1 0,05 1 0,05 1 0,05 1 0,05 
obslužný personál 0 0 0 0 0 0 0 0 
ostatní 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Struktura 
požadovaných 

nákladů 

rok 2016 2017 2018 2019 
osobní náklady 213 000 237 000 237 000 237 000  
provozní náklady 60 000 60 000 60 000 60 000 
celkem 273 000 297 000 297 000 297 000 
investiční náklady - - - - 

 

Finanční zdroje: 
dotace z MPSV ČR, Olomoucký kraj, obec – zřizovatel, tržby za poskytnuté služby. 
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Služba je/není zahrnuta do sítě sociálních služeb KPSS na území SO ORP Uničov. 
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Opatření 
č. 6 

Zachování a rozvoj terénních programů pro uživatele drog (streetwork)  
v Uničově 

Popis 
opatření 
(služby) 

identifikátor: stávající služba. 
cílová skupina: problémoví uživatelé pervitinu; osoby, které užívají drogy příležitostně 
či s drogami experimentují (marihuana, opiáty atd.); příbuzní a osoby blízké uživatelům 
drog. 
forma poskytované služby: terénní. 
cíle služby (dopad služby): 
Posláním služby je realizace prevence a snižování negativních důsledků užívání 
drog a s nimi spojeného rizikového chování (nechráněný a promiskuitní pohlavní 
styk, trestná činnost, narušení sociálních vztahů, apod.). Formou terénní práce 
nabízíme služby osobám, které se již rizikově chovají, jsou tímto chováním 
ohroženy a osobám jim blízkým. Smyslem terénních programů je hlavně působit 
směrem ke změně rizikového chování i chránit veřejnost před možnými negativními 
sociálními, zdravotními a ekonomickými dopady takového chování. Aplikujeme 
princip nízkoprahového přístupu a usilujeme o minimalizaci škod a rizik spojených  
s užíváním nealkoholových drog. Tento cíl je naplňován formou terénní sociální 
práce v přirozeném prostředí cílové skupiny, prostřednictvím poskytovaných služeb. 
Služby jsou poskytovány individuálně podle potřeb klientů, respektující jejich 
životní volbu. Veškeré služby jsou poskytovány zdarma a anonymně. 
předpokládaný počet klientů: 25–45 klientů/rok 2016; 25–45klientů/rok 2017; 
25–45klientů/rok 2018; 25–45klientů/rok 2019. 
zodpovědný realizátor opatření: Společnost Podané ruce o.p.s. 
časový horizont: 2016–2019 

Aktivity 
vedoucí 

k naplnění 
opatření 

– mapování lokality, vyhledávání a kontaktování uživatelů nealkoholových drog  
v jejich přirozeném prostředí; 

– informační servis; 
– individuální poradenství; 
– výměnný servis a distribuce materiálu k bezpečnější aplikaci drog; 
– distribuce ostatního Harm Reduction materiálu (prezervativy, kapsle na orální 

užívání drog, šňupátka, filtry Rolls); 
– základní zdravotní ošetření, první pomoc; 
– zprostředkování testování na infekční nemoci HIV, Hepatitida typu C, Syfilis; 
– odkazování na jiné služby v sociální síti, úřady a další instituce; 
–  kontakt a poradenství přes terénní mobilní telefon; 
– oslovování potencionální cílové skupiny, šíření informací o rizikovém chování mezi 

mladé lidi experimentující s drogami; 
– poradenství i pro rodiče a osoby blízké uživatelům. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



51 

Lidské 
zdroje 

(personální 
obsazení) 

rok 2016 2017 2018 2019 
profese 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

sociální pracovník 3 2,7 3 2,7 3 2,7 3 2,7 
pracovník v soc. službách 0 0 0 0 0 0 0 0 
zdravotničtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
pedagogičtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
manželští, rodinní poradci  
a další odborní pracovníci 

0 0 0 0 0 0 0 0 

administrativní pracovníci 7 0,43 7 0,43 7 0,43 7 0,43 
obslužný personál 0 0 0 0 0 0 0 0 
ostatní 5 0,44 5 0,44 5 0,44 5 0,44 

 

Struktura 
požadovaných 

nákladů 

rok 2016 2017 2018 2019 
osobní náklady 1 573 900 1 573 900 1 573 900 1 573 900 
provozní náklady 606 100 606 100 606 100 606 100 
celkem 2 180 000 2 180 000 2 180 000 2 180 000 
investiční náklady - - - - 

 

Finanční zdroje: 
MPSV ČR, jiné ministerstvo, Úřad vlády ČR, Olomoucký kraj, obec, jiná obec. 
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Služba je/není zahrnuta do sítě sociálních služeb KPSS na území SO ORP Uničov. 
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11.4 Cílová skupina – děti, mládež, rodina 
Opatření 

č. 1 
Zachování provozu Klokánku Dlouhá Loučka, ZDVOP (zařízení pro děti 
vyžadující okamžitou pomoc) 

Popis 
opatření 
(služby) 

identifikátor: ID 6208723, stávající služba. 
cílová skupina: děti od narození do 18 let (případně až 26 let) ohrožené 
společenskými nežádoucími jevy; oběti domácího násilí; oběti trestné činnosti. 
forma poskytované služby: pobytová. 
cíle služby (dopad služby): 
Služby jsou poskytovány dětem, které nemohou zůstat ve svém dosavadním 
prostředí z důvodu sociálního ohrožení a to např. týráním, zanedbáváním, 
zneužíváním, domácím násilím, alkoholismem či drogovou závislostí rodičů, 
bytovou krizí anebo proto, že v době hospitalizace nebo jiné nepřítomnosti rodičů 
není nikdo, kdo by se o děti postaral. Děti jsou přijímány na základě žádosti rodičů, 
soudního rozhodnutí (předběžné opatření), žádosti orgánu sociálně-právní ochrany 
dětí, ale i na základě žádosti samotného dítěte. Cílem služby je zajištění ubytování, 
stravy, dát dětem pocit bezpečí a pomoci jim v uplatňování práv a zájmů včetně 
sociální rehabilitace. Dále se snažíme vést děti ke zvládání hygienických návyků, 
soběstačnosti a k nácviku dovedností pro zvládání péče o vlastní osobu, i k nácviku 
činností vedoucích k sociálnímu začleňování (příprava do školy). Také realizujeme 
výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti. 
předpokládaný počet klientů: 20 dětí/rok 2016; 20 dětí/rok 2017; 20 dětí /rok 
2018; 20 dětí/rok 2019. 
zodpovědný realizátor opatření: Fond ohrožených dětí, Na Poříčí 1038/6, 110 00  
Praha 1 
časový horizont: 2016–2019 

Aktivity 
vedoucí 

k naplnění 
opatření 

– poskytování služby v požadované kvalitě, plnění zákona č. 359/1999 Sb.,  
o sociálně-právní ochraně dětí; 

– naplňování standardů kvality dle platných metodik (pracovních postupů); 
– v požadovaném termínu podat žádost o vyhlášenou finanční dotaci; 
– propagace sociální služby, provázání spolupráce s ostatními subjekty; 
– sledování efektivity opatření. 

 

Lidské 
zdroje 

(personální 
obsazení) 

rok 2016 2017 2018 2019 
profese 

os
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az

ky
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sociální pracovník 2 2,0 2 2,0 2 2,0 2 2,0 
pracovník v soc. službách 12 12,0 12 12,0 12 12,0 12 12,0 
zdravotničtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
pedagogičtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
manželští, rodinní poradci  
a další odborní pracovníci 

0 0 0 0 0 0 0 0 

administrativní pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
obslužný personál 1 1,0 1 1,0 1 1,0 1 1,0 
ostatní 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Struktura 
požadovaných 

nákladů 

rok 2016 2017 2018 2019 
osobní náklady 3 871 000 3 871 000 3 871 000 3 871 000 
provozní náklady 1 509 000 1 509 000 1 509 000 1 509 000 
celkem 5 380 000 5 380 000 5 380 000 5 380 000 
investiční náklady 929 935 929 935 929 935 929 935 

 

Finanční zdroje: 
MPSV ČR, Úřad práce ČR, Olomoucký kraj – zřizovatel, tržby za poskytnuté služby, jiní 
donátoři. 
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Služba je/není zahrnuta do sítě sociálních služeb KPSS na území SO ORP Uničov. 
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11.5 Cílová skupina – senioři, osoby se zdravotním znevýhodněním – podpůrná opatření 

Opatření 
č. 1 

Vznik Seniorparku Uničov (relaxačně-rehabilitační parčík), ul. Gymnazijní 

Popis 
opatření 
(služby) 

identifikátor: není sociální službou, nové opatření. 
cílová skupina: senioři pečovatelské služby; široká seniorská veřejnost a osoby se 
zdravotním znevýhodněním. 
forma poskytované služby: volnočasový objekt, provoz dle provozního řádu. 
cíle služby (dopad služby): 
Nejen senioři mohou v prostoru využít venkovní posilovací stroje zkonstruované 
s ohledem k fyzickým možnostem jejich uživatelů nebo jednoduše využít prostor  
k posezení v pěkném venkovním prostředí (altán s venkovními lavičkami, venkovní 
kuželky, vyvýšené záhony). 
předpokládaný počet klientů: nesledován. 
zodpovědný realizátor opatření: Centrum sociálních služeb Uničov, příspěvková 
organizace – pečovatelská služba: ředitel/ka organizace. 
časový horizont: 2016–2019 

Aktivity 
vedoucí 

k naplnění 
opatření 

– realizace dle zpracovaného projektu; 
– vyhlášení zakázky pro zhotovitele (stavební, zahradní firmy);  
– zajištění  technických/zahradnických/úklidových prací; 
– zajištění dostatečných finančních prostředků na realizaci od zřizovatele, dárců, 

sponzorů, z fondů Ministerstva pro místní rozvoj ČR; 
– podpořit seniory, klienty pečovatelské služby, osoby se zdravotním postižením 

k volnočasovým aktivitám; 
– propagace volnočasového objektu; 
– vytvořit Provozní řád; 
– provázání spolupráce s ostatními subjekty. 

 

Lidské 
zdroje 

(personální 
obsazení) 

rok 2016 2017 2018 2019 
profese 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

sociální pracovník 0 0 0 0 0 0 0 0 
pracovník v soc. službách 0 0 0 0 0 0 0 0 
zdravotničtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
pedagogičtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
manželští, rodinní poradci  
a další odborní pracovníci 

0 0 0 0 0 0 0 0 

administrativní pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
obslužný personál 0 0 0 0 0 0 0 0 
ostatní 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

Struktura 
požadovaných 

nákladů 

rok 2016 2017 2018 2019 
osobní náklady - - - - 
provozní náklady 20 000 20 000 20 000 20 000 
celkem 20 000 20 000 20 000 20 000 
investiční náklady 500 000 - - - 
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Finanční zdroje: 
obec – zřizovatel, jiné ministerstvo. 
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Služba je/není zahrnuta do sítě sociálních služeb KPSS na území SO ORP Uničov. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



56 

Opatření 
č. 2 

Zachování Seniorparku Uničov (relaxačně-rehabilitační parčík), ul. Bratří 
Čapků 

Popis 
opatření 
(služby) 

identifikátor: není sociální službou, stávající opatření. 
cílová skupina: senioři pečovatelské služby; široká seniorská veřejnost a osoby se 
zdravotním znevýhodněním. 
forma poskytované služby: volnočasový objekt, provoz dle provozního řádu. 
cíle služby (dopad služby): 
Nejen senioři mohou v prostoru využít venkovní posilovací stroje (5) zkonstruované 
 s ohledem k fyzickým možnostem jejich uživatelů nebo jednoduše využít prostor k 
posezení v pěkném venkovním prostředí (altán s venkovními lavičkami). Stávající 
prostor nabízí možnost pro rozšíření o další 3 posilovací stroje. 
předpokládaný počet klientů: nesledován 
zodpovědný realizátor opatření: Centrum sociálních služeb Uničov, příspěvková 
organizace – pečovatelská služba: ředitel/ka organizace 
časový horizont: 2016–2019 

Aktivity 
vedoucí 

k naplnění 
opatření 

– zachování provozní doby: březen až říjen, pondělí až neděle, 7:00–19:00 hod.; 
– zajištění  technických/zahradnických/úklidových prací; 
– podpořit seniory, klienty pečovatelské služby, osoby se zdravotním postižením 

k volnočasovým aktivitám; 
– propagace volnočasového objektu;  
– provázání spolupráce s ostatními subjekty. 

 

Lidské 
zdroje 

(personální 
obsazení) 

rok 2016 2017 2018 2019 
profese 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

sociální pracovník 0 0 0 0 0 0 0 0 
pracovník v soc. službách 0 0 0 0 0 0 0 0 
zdravotničtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
pedagogičtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
manželští, rodinní poradci  
a další odborní pracovníci 

0 0 0 0 0 0 0 0 

administrativní pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
obslužný personál 0 0 0 0 0 0 0 0 
ostatní 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

Struktura 
požadovaných 

nákladů 

rok 2016 2017 2018 2019 
osobní náklady - - - - 
provozní náklady 20 000 20 000 20 000 20 000 
celkem 20 000 20 000 20 000 20 000 
investiční náklady - - - - 
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Finanční zdroje: 
obec – zřizovatel. 
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Služba je/není zahrnuta do sítě sociálních služeb KPSS na území SO ORP Uničov. 
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Opatření 
č. 3 

Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením 
Klub Sluníčko 

Popis 
opatření 
(služby) 

identifikátor: není sociální službou, stávající opatření. 
cílová skupina: senioři, osoby s jiným zdravotním postižením. 
forma poskytované služby: fakultativní, v rámci pečovatelské služby. 
cíle služby (dopad služby): 
Zprostředkování kontaktu osob se společností a s vrstevníky, včetně podpory  
v zájmových činnostech, stimulace fyzických a psychických funkcí. 
předpokládaný počet klientů: 15 klientů/1 setkání. 
zodpovědný realizátor opatření: Centrum sociálních služeb Uničov, příspěvková 
organizace – pečovatelská služba: ředitel/ka organizace. 
časový horizont: 2016–2019 

Aktivity 
vedoucí 

k naplnění 
opatření 

– poskytování služby v požadované kvalitě, dle reálných podnětů od účastníků; 
– v požadovaném termínu podat žádost o provozní příspěvek; 
– propagace sociální služby (informovat veřejnost prostřednictvím Uničovského 

zpravodaje, webu organizace, pravidelné vydávání programu); 
– provázání spolupráce s ostatními subjekty (MKZ, školy, DMD, MŠ, jiné sociální 

služby); 
– sledování efektivity opatření; 
– poskytovaní služby dle provozní doby: pondělí a středa. 

 

Lidské 
zdroje 

(personální 
obsazení) 

rok 2016 2017 2018 2019 
profese 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

sociální pracovník 0 0 0 0 0 0 0 0 
pracovník v soc. službách 1 0,125 1 0,125 1 0,125 1 0,125 
zdravotničtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
pedagogičtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
manželští, rodinní poradci  
a další odborní pracovníci 

0 0 0 0 0 0 0 0 

administrativní pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
obslužný personál 0 0 0 0 0 0 0 0 
ostatní 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

Struktura 
požadovaných 

nákladů 

rok 2016 2017 2018 2019 
osobní náklady 31 000 31 000 31 000 31 000 
provozní náklady 2 500 2 500 2 500 2 500 
celkem 33 500 33 500 33 500 33 500 
investiční náklady - - - - 
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Finanční zdroje: 
vlastní zdroje. 

ro
k 

M
PS

V
 Č

R
 

M
ŠM

T
 Č

R
 

jin
é 

m
in

is
te

rs
tv

o 

Ú
řa

d 
vl

ád
y 

Č
R

 

Ú
řa

d 
pr

ác
e 

Č
R

 

O
l. 

kr
aj

 –
 z

ři
zo

va
te

l 

O
lo

m
ou

ck
ý 

kr
aj

 

jin
ý 

kr
aj

 

ob
ec

 –
 z

ři
zo

va
te

l 

ob
ec

 

jin
á 

ob
ec

 

jin
ý 

zř
iz

ov
at

el
 

zd
ra

v.
 p

oj
. 

PN
P 

na
da

ce
 a

 fo
nd

y 

E
SF

 

tr
žb

y 
za

 p
os

ky
tn

ut
í s

lu
žb

y 

vl
as

tn
í z

dr
oj

e 

jin
í d

on
át

oř
i 

20
16

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - 

33
 5

00
 - 

20
17

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - 

33
 5

00
 - 

20
18

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - 

33
 5

00
 - 

20
19

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - 

33
 5

00
 - 

Služba je/není zahrnuta do sítě sociálních služeb KPSS na území SO ORP Uničov. 
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11.6 Cílová skupina – senioři – podpůrné opatření 

Opatření 
č. 1 

Realizace rekonstrukce bytů s pečovatelskou službou 

Popis 
opatření 
(služby) 

identifikátor: není sociální službou, nové opatření. 
cílová skupina: občan, který dosáhl důchodového věku; občan, jemuž byl přiznán 
invalidní důchod pro invaliditu III. stupně; manželská dvojce, jestliže alespoň  
u jednoho z nich jsou splněna uvedená kritéria pro poskytování služeb sociální 
péče a druhý ze závažných důvodů potřebnou péči nemůže poskytnout. 
forma poskytované služby: bytový objekt, provoz zajištěn dle domovního řádu, 
nájemní smlouvy. 
cíle služby (dopad služby): 
Umožnění seniorům a zdravotně postiženým osobám standardní/bezbariérové 
bydlení cílové skupině. Zajištění terénních sociálních služeb v domácnosti. 
předpokládaný počet klientů: nesledován. 
zodpovědný realizátor opatření: Město Uničov, místostarosta, odbor investic  
a regionálního rozvoje MěÚ Uničov. 
časový horizont: 2016–2019 

Aktivity 
vedoucí 

k naplnění 
opatření 

– 22 bytových jednotek 1+1; 
– průběžné rekonstrukce jednotlivých bytů na bezbariérové (výměna kuchyňských 

linek, obkladů, rekonstrukce koupelen, WC, elektrorevize, oprava/výměna 
podlahových krytin, nátěr/výměna dveří/rámů; 

– podání žádosti výzvy IROP – MMR ČR 12/2015 – 6/2016; 
– schválená dotace z IROP – MMR ČR;  
– dofinancování z rozpočtu Města Uničova; 
– realizace rekonstrukce (výběrové řízení na zhotovitele). 

 

Lidské 
zdroje 

(personální 
obsazení) 

rok 2016 2017 2018 2019 
profese 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

os
ob

y 

úv
az

ky
 

sociální pracovník 0 0 0 0 0 0 0 0 
pracovník v soc. službách 0 0 0 0 0 0 0 0 
zdravotničtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
pedagogičtí pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
manželští, rodinní poradci  
a další odborní pracovníci 

0 0 0 0 0 0 0 0 

administrativní pracovníci 0 0 0 0 0 0 0 0 
obslužný personál 0 0 0 0 0 0 0 0 
ostatní 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

Struktura 
požadovaných 

nákladů 

rok 2016 2017 2018 2019 
osobní náklady - - - - 
provozní náklady - - - - 
celkem - - - - 
investiční náklady 2 100 000 - - - 
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Finanční zdroje: 
obec, IROP. 
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Služba je/není zahrnuta do sítě sociálních služeb KPSS na území SO ORP Uničov. 
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12 Závěrečné shrnutí 

Milí čtenáři, dostali jsme se na úplný závěr dokumentu nazvaného „Komunitní plán 

sociálních služeb na Uničovsku 2016–2019“.       

 Po nabytí účinnosti zákona č. 108/2006 Sb. vznikla krajům povinnost vytvářet 

střednědobé plány sociálních služeb. Stejný zákon dal obcím možnost obdobného plánování sítě 

soc. služeb, k čemuž je možné užít nástroje – komunitního plánování. Komunitní plánování je 

postupem, metodou a procesem v jednom. Je aplikovatelné na řadu sfér nejen veřejného života  

a řadí se do odvětví sociální práce. Podstatou je spolupráce řady subjektů a zejména obyvatel 

dané komunity, kteří se chtějí z nejrůznějších důvodů podílet na rozhodovacím procesu  

o rozvojových povahách a tendencích týkajících se dané komunity. Slouží taktéž k hledání, 

navazování a utvrzování vazeb a kontaktů v rámci lokálního společenství. Své pevné místo si 

tento způsob plánování, který v podmínkách České republiky oproti jiným zemím nemá ani 

dvacetiletou tradici, našel především při plánování v oblasti rozvoje sociálních služeb. Proces 

komunitního plánování se skládá z kroků, které na základě jejich povahy můžeme zařadit do 

širších fází. Pokud úspěšně realizujeme všechny fáze, je předpoklad, že na konci procesu, 

budeme mít v rukou plán rozvoje určité oblasti komunity. V ideálním případě se na plánování 

podílí nejméně trojice zainteresovaných skupin (triáda). Pokud jsou předmětem plánování 

sociální služby, jsou to zástupci uživatelů, poskytovatelů a zadavatelů sociálních služeb. Přizvání 

dalších subjektů do plánování není omezeno, naopak je vítané.   

 Dokument je výsledným produktem v pořadí již třetího procesu komunitního plánování 

soc. služeb pro zmíněné území. První část dokumentu je zpracována se záměrem poskytnutí 

teoretických informací širšího záběru – uvedli jsme informace o SO ORP Uničov. V druhé části 

dokumentu jsou stanovena opatření, která sledují vymezené opatření lišící se v závislosti na 

udržení stávajících služeb nebo se zřízením služeb nových, které jsou určeny pro cílové skupiny: 

„senioři“, „osoby se zdravotním znevýhodněním“, „osoby v přechodné sociální krizi a osoby 

sociálně vyloučené“ a „děti, mládež, rodina“. Plán popisuje současnou situaci v poskytování 

sociálních služeb na Uničovsku a představuje i vizi jejich nového systému. Komunitní plán je 

dostupný ve virtuální podobě na webových stránkách města Uničova, v tištěné podobě na odboru 

sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ, u poskytovatelů sociálních služeb a na obecních úřadech 

jednotlivých obcí v SO ORP Uničov.       

 Realizací – v dokumentu uvedených opatření – vznikne systém sociálních služeb založený 

na potřebách veřejnosti (možných budoucích uživatelů), stávajících uživatelů soc. služeb, 

možnostech poskytovatelů soc. služeb a zakázce zadavatelů soc. služeb.  
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Příloha č. 1: Souhrnná tabulka opatření na léta 2016–2019 

status název opatření poskytovatel/
realizátor 

stávající 
opatření Udržitelnost pečovatelské služby 

CSS Uničov, 
p.o. 

Zachování pobytové sociální služby – Dům pro seniory Uničov 
s.r.o. Dolní Sukolom, Uničov 

Dům pro 
seniory Uničov 

s.r.o. 

Zachování stávající ambulantní sociální služby  
– denní stacionář Jasněnka pro osoby s mentálním  
a kombinovaným postižením OS Jasněnka Uničov 

Jasněnka o. s. 

Zvyšování kvality života osob se zdravotním postižením  
a jejich začlenění do běžné společnosti 

DOZP 
Vicentinum 

Uničov 

Zachování provozu Nízkoprahového denního centra Schod  
a rozšiřování činností pro cílovou skupinu  

sociálně znevýhodněných osob 

Charita 
Šternberk 

Zachování azylového domu pro muže a ženy  
v Uničově 

CSS Uničov, 
p.o. 

Zachování provozu domova pro matky s dětmi v tísni  
v Uničově 

CSS Uničov, 
p.o. 

Zachování provozu noclehárny  
v Uničově 

CSS Uničov, 
p.o. 

Zachování a rozvoj terénních programů  
pro uživatele drog (streetwork)  

v Uničově 

Společnost 
Podané ruce 

o.p.s 

Zachování provozu Klokánku Dlouhá Loučka, ZDVOP 
(zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc) 

Fond 
ohrožených dětí 

Zachování seniorparku Uničov (relaxačně-rehabilitační parčík), 
ul. Bratří Čapků 

CSS Uničov, 
p.o. 

Socializačně-aktivizační služby pro seniory  
a osoby se zdravotním postižením Klub sluníčko 

CSS Uničov, 
p.o. 

stávající/nové 
opatření 

Zachování provozu pečovatelské služby a její rozšíření pomocí 
středisek v mikroregionu Uničovska 

Charita 
Šternberk 

nové opatření Rozšíření sociálních služeb v ORP Uničov  
o odborné sociální poradenství 

Charita 
Šternberk 

Vznik seniorparku Uničov (relaxačně-rehabilitační parčík),  
ul. Gymnazijní 

CSS Uničov, 
p.o. 

Realizace rekonstrukce bytů  
s pečovatelskou službou 

CSS Uničov, 
p.o. 
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